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EGYETEBTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. hímzö-utcza 7. az.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himzö-ulcea 1. s». 

hevá az előfizetési pénzek küldendők.

Budapest, jan. 4.
Tisza Kálmán tegnap proclamálta a 

hadüzenetet a nemzet ellen.
Levetette az álarczot, s nyíltan akarja 

folytatni a küzdelmet, a melyet eddig alattomos 
fegyverekkel s csak leplezve mert vívni. Nyíl­
tan tűzi ki a reactió zászlaját, s a szuronyok 
s a mameluk-többség támogatásában bízva 
gőgös hangon hirdeti, hogy nem fogja el­
riasztani őt semmi sem kötelessége telje­
sítésétől, azon kötelessége teljesítésétől, a 
melylyel tartozik a reactió nálánál ma­
gasabb rangú vezérférfiainak. — Kard­
ját megcsörtetve száll ki síkra „a szabad­
ság megvédésére a szabadosság ellen“; a 
„társadalmi rend és csend“ jelszavát ál­
lítja fel az alkotmány keretén belüli min­
den hazafias mozgalom ellenében.

A mozgás az életnek, a haladásnak jelen­
sége, de Tisza Kálmánnak nincsen ínyére az, 
hogy a nemzet életjelt adjon magáról. Bor­
sódzik a háta arra a gondolatra, hogy a 
nemzet feltalál ébredni mély álmából, a 
melybe őt egyrészt a keserű csalódás ál­
tal szült lehangoltság érzete, másrészt 
a fusió elmekábitó mámora ringatta.

Fél a nemzet ébredésétől. Retteg a nem­
zeti közvélemény minden nyilatkozatától, 
hogy tehát mindezt megakadályozhassa, 
a reactió szótárából oly kifejezéseket, oly 
ürügyeket kölcsönöz ki, a minőket a tör­
ténelem absolutistikus érzeti!, erőszakos­
kodó államfévfiai használtak.

Broglie és Fourtou szintén ily hangon be­
széltek nemrég. Ők szintén a „szabadságot“ 
akarták megvédelmezni a „szabadosság“ellen, 
ők szintén a „társadalmi rend és csend“ bajno­
kai voltak. De a franczia nemzet keresztül lá­
tott a szitán, s meglehet nemsokára a vád­
lottak padjára fogj a ültetni erőszakoskodó 
üzelmeikért a reactió éjének lovagjait.

A független sajtó ma a tegnapi új­
évi üdvözlésekkel foglalkozva, kivétel 
nélkül a nemzeti közvéleményt visszatük- 
röztető viszhangot adott a miniszterelnöki 
palotában tegnap elmondott dictiókra. Ki­
emelik az ellenzéki lapok a kormányelnök 
beszédének reactionárius színezetét, s az 
idők jelének tekintik, hogy a miniszterel­
nök legbizalmasabb politikai környezetéhez 
tartozók is szükségesnek látták üdvözlő 
beszédükben jelezni azt, hogy a reactió 
diadalának közeli bekövetkezésétől tartanak.

A tegnap elmondottak hazánk- s a 
szabadság ügyére nézve oly végzetes fon­
tossággal bírnak, hogy nem tartjuk szük­
ségtelennek még ma is egy pár megjegy­
zést tenni a tegnap történtekre.

„Adja isten, hogy hazánkra ezen uj 
esztendő a szerencsének, a jólétnek esz­
tendeje legyen,1' e szavakat mondá egy 
évvel ezelőtt Tisza Kálmán miniszterelnök, 
a nála tisztelgő párthiveknek. Ugyanazon 
férfiak állottak előtte tegnap, kik az 
1877-ik év reggelén üdvözölték őt. S ő, 
kiaz!877-ik év egész folyamán át nem tett 
egyebet, mint ellenkezőjét annak, a mit 
akkor újév napján kívánt nemzetének ; ö, 
ki a siralom völgyévé változtatta át az 
egykor a tejjel-mézzel telt Kanaant; ő, ki 
az ország felvirágoztatása helyett a kol­

dustarisznyával ajándékozta meg a nem­
zetet , nem pirult el, midőn fogadta 
azokat, a kikkel együttesen esküdözött 
mennyre földre, hogy megvédik az ország 
fenyegetett érdekeit.

De volte ki előtt pirulnia ? Nem azok ál­
lottak e előtte, kik minduntalan készséggel rá­
mondták az „amen“-t „honmentő“ működésé­
re? Nem aczimborák üdvözölték-e a czimbo- 
rát, nem a „szabadelvű“ párt tömjénezett-e a 
„szabadelvű“ párti kormányelnöknek? Igen, 
ők álltak egymással szemközt; ők, kik méltók 
egymásra, kiknek egymás előtt nincs mit 
pirulniok. — Hangoztatták ismét egymás 
közt, a semmit mondó üres phrázisokat, s 
gratuláltak egymásnak azok, a kiknek 
gratulálhat akár ki a világon, csak a ma­
gyar nemzet nem. Nem, és ezerszer nem! 
Azok a népképviselők, kik tegnap Tiszát 
üdvözölték, nem szóltak s nem szólhattak 
a nemzet nevében. Keserű iróniája lenne 
a sorsnak, ha úgy állna a dolog, hogy a 
magyar nemzet üdvözölte volna Tisza Kál­
mánt, azt a Tisza Kálmánt, kinek uralmát 
sírva fogják egykor emlegetni utódaink, 
mert az általa a nemzet jólétén, a nemzet 
legvitalisabb érdekein ütött sebeket nem egy­
hamar lesz lehetséges behegeszteni, — 
Szomorú állapotok, midőn a magyar kor­
mányelnökre mondott jelzőket, a melyek 
lankadatlan kitartás, erély, vas szorga­
lom, államférfim bölcs belátás s több 
effélékről szólnak, a legnagyobb iró­
niának kell tartanunk. Nem egy ilyen jeles 
tulajdonokkal felruházott férfiú vezeti az 
ország ügyeit, hanem egy Bécs előtt meg­
hunyászkodó, az engedékenységben határt 
nem ismerő, a miniszteri bársonyszékbe 
görcsösen kapaszkodó, a reactió uralma 
felé vigyorgó, gyáva, tehetetlen osztrák- 
creatura foglalja el ama polczot, ki hogy 
kielégítse undorító ambitióját, felejt hazát, 
elárul nemzetet.

Hogy a hitvány, a jellemtelen jelzőt 
valóban megérdemli, hivatkozhatunk rá, 
önmagára, mert egykori szavaival élve 
„nem jellemes államférfi az, ki az ország 
közvéleményével ellenkező politikát követ“.

Szivünk mélyéből emelkedik fel a fohász, 
hogy isten mentse meg hazánkat attól, 
hogy a jövő uj év ismét Tisza Kál­
mánt találja a miniszterelnöki polczon. 
Ez kivánata a nemzeti romlatlan közvé­
leménynek, s nem az, mely tegnap a 
meggyalázott kormányelnöki palotában el­
hangzott.

Fiume, jan. 1.
(Saját levelezőnktől.)

Ma tér vissza ismét egy csapat orosz tenge­
rész tiszt Fiúméból, miután a torpedók kezelését 
tökéletesen elsajátították. Ez már a hatodik csa­
pat, mely itt Fiumében, a magyar tenger partján 
gyakorolja publice pokoli mesterségét testvérink, a 
törökök ellen. Valóban megfoghatatlan, hogy en­
gedheti meg egy állam azt, hogy halálos ellenségei, 
saját területén execirozhassanak és hadimüveleteket vé­
gezhessenek oly czélból, hogy most ugyancsak Borsosa­
ink, de később majd saját magunk ellen működjenek. 
Ezt gyávaságnak nevezni kevés, mert a gyáva még le­
het okos, csakis egy ki nem fejezhető neme a pi­
masz butaságnak jellemzi azokat, kik ezt az egész 
nemzet nevében megengedik. Tehát lehetséges az, 
h°gy egy ország összetett kezekkel nézze, hogy ta­

nulják be rendesen, mindenki szemeláttára hóna­
pokon át, saját hajlékában, hóhérjai a műtétet, 
melyen egykoron élete ellen törnek?! Ha magam 
nemfiáttam volna saját szemeimmel, bizony soha einem 
hiszem. No abban igaza van Kossuthnak, hogy egy 
nemzetet megölni csak önfla karjaival lehet. Öljük 
is mi magunkat rettenetesen, azaz: hogy gyáva 
birka módjára tartjuk oda torkunkat a kést köszö­
rülő ellenségnek. Csak haladjunk tovább ezen az 
utón, hamar elérünk oda, a honnét visszatekinteni 
vajmi későn lesz!

És ez igy van mindenütt, minden tekintet­
ben. Hogy nem menjek messze, csak az itteni dol­
gokról szólok. Van itt például egy horvát tan­
nyelvű főgymnasium, a mely felett a magyar 
kult. minisztérium felügyeletet nem gyakorol, mely­
ben a hazai törvények ellenére a magyar nyelv 
nem köteles tantárgy, a mely nyíltan magyar* el­
lenes propagandát üz a fiumei fiatalság közt. Bi­
zonyosan azért örvend e szép privilégiumoknak, 
hogy összes tanárai között csak kettő tanképe- 
sitett, azok közül is egy pap, és hogy a tanulók 
rengeteg hanyagsága és tudatlansága mellett soha 
senkit meg nem buktatnak. Vannak is taniD 
ványaik elegen, — mig a magyar állami real- 
gymnasimnban alig van egy-egy osztályban két- 
három növendék, addig ott tele van minden 
osztály. Hanem hát a magyar állami tanodában 
van tizenhat rendesen fizetett, tankénesitett ta­
nár, a kik maholnap majd a falaknak fognak 
prelegálni — a magyar ügy rémitő dicsőségére (az 
évenként sárba dobott 25.000 forintról nem is 
szólok.)

Mi minden szépeket nem Írhatnék még új­
év első napjára! Mily mesés dolgokat mond­
hatnék el a köztünk székelő és működő horvát bi­
zottmányról, melynek üzelmei már annyira sárba 
tiporták a magyar elemet, hogv örülni kell egy 
magyarnak, hogy itt Fiúméban, magyar terüle­
ten, ha ki megy az utczára, fölismerés esetén ha 
ki nem csúfolják ! No de mi nagylelküek vagyunk, 
kicsinyeljük és megvetjük ellenségeinket!

Az ilyeseket fel sem vesszük ! Bezzeg fel ve­
szik elleneink, a kik jót nevetnek gyávaságunkon s 
nagyokat rúgnak az — oroszlánbőrön.

Az ily nagylelkűség hozzá illenék egy nagy, 
hatalmas nemzethez, de nem egy maroknyi néphez 
a melynél az nevetség tárgyává válik. És azután, 
ha ismernék otthon ezeket a szlávokat, a kik oly 
mohón mennek — néha a falnak is, — de kivált 
olyannak, a ki nem fog ustort a kezében. De so­
kat tanulhatnánk tőlök! A mig az ő kormányuk az 
oroszok mellett nyíltan tüntet, kivilágításokat ren­
dez, saját hivatalos jelvényeivel jár elől, addig ná­
lunk a török-barát népgyülésnek követét a kó terhe 
zárják,^ s az orosz tiszteket udvariasan tanitgatják 
a torpédók kezelésében, hadiszereiket nálunk gyár­
tatják. A mig ók saját tűzhelyeinknél szervezett 
propagandát űznek nyíltan és fesztelenül, addig 
iánk nézve koczkáztatás horvát területre kerülni, 
ha már épen a magyar területen nem verték be 
fejünket. Csak igy tovább, a birka türelmü törö­
kök után, rajtunk lesz a sor. Sz.—E.__T.

A mediatió.
Múlt év ápril havának 23-iki regge­

lén háborúra ébredtünk. Elérkezett azon 
perez, melyben Oroszország alkalmasnak 
vélte levonni titokzatos terveiről a fátyolt. 
Nyílt háborút üzent a ^töröknek. — Az 
ottomán uralom függetlenségét s terü­
leti sérthetlenségét garantirozott hatal­
mak közül egyik sem merte tiltakozását 
kijelenteni az orosz politika erőszakosko­
dásai ellen. Egy állam sem birt annyi bi­
zalommal önerejében, hogy az egyezmé­
nyek szentségét megvédje. Mindnyájan 
meghajták fejüket az orosz kormány előtt.

Törökország magára lön hagyatva. S 
birt elég önbizalommal egyedül szállni 
szembe a közös ellennel. — A „beteg 
ember“ kigyógyulva betegségéből, fe­

nyegető óriás gyanánt állt fel az orosz 
szörnyeteg ellen. Hatalmas fegyverével 
mogáílitá őt diadalutjának közepeit. — A 
nép, melyet Európa szégyenfoltjának hívé­
nek, a nemzetközi jog védője lett!

Adria partjaitól Persia határáig nyolcz 
hó óta ömlik a kiontott vér !

Nyolcz hó óta pusztítják a szeren­
csétlen nemzet fiait: tűz, vas, éhség s 
ragályos betegségek. És Európa hideg kö­
zönynyel nézi a öldöklések és pusztítások e 
hajmeresztő szinjátékát! A haladás, a czi- 
vilisatió, a keleti keresztyének sorsa ja­
vításának nevében, gyújthatnak fel a vá­
rosok, s ezrenkint öleinek a keresztyének 
s muzulmánok.

Mit vár még a három szövetséges 
császár, a kiknek szövetsége a béke fen- 
tartásának ürügyéből alakult? Ne eléglik-e 
még az eddigi hekatombákat ?!

Mily illúziókat táplál még Anglia, 
Ausztria-Magyarország, Francziaország s 
Italia ? Azt várják még talán, hogy a 
Földközi tenger a Dardanellák szorosának 
elfoglalása által az orosz tóvá változtassák 
át, melyen az orosz czár parancsol rabló 
kalózainak !

Egy imént megjelent franczia röpirat 
teljes képet nyújt a mediátió elmellőzésé- 
nek következményeiről, mintegy tükröt 
tartva az egyes államok elé, melyben meg­
láthassák közönyösségük eredményét.

Nem látja-e Anglia, hogy a tengeri 
hatalom elvesztésével, összes tervei dugába 
dőlnek? Azt várja talán, hogy Armenia 
elfoglalása után utolsó közlekedési útja, 
indiai provincziáival megszakittassók Port­
saidnak orosz hatalomba kerülése által ?!

Ausztria-Magyarország, melynek csak 
ádriai partvidékei s a Duna torkolata által 
van összeköttetése a tengerrel, a Delta el­
zárása által le akar-e mondani a Fekete 
tengerről, s engedni fogja, hogy Cattaro 
falaival szemben egy uj orosz-montenegrói 
Sebastopol emeltessék Adria veszedelmére ?!

A tétovázás, az alkudozások ideje le­
járt ! A férfias elhatározás, a cselekvés 
órája elérkezett!

A háború még nincs befejezve. A 
török nemzet, ha kell, utolsó emberéig fog 
küzdeni a barbár moszkovita szörny el­
len. — Lépésről lépésre vonulván vissza, 
elpusztítania a városokat, melyekből el­
vonulni kényszerült, és ha kénytelen lesz 
átkelni a Boszporuson, úgy ez csakis a 
felgyújtott Konstantinápoly fáklyafénye mel­
lett történend.

Törökország maga szólítja fel a pá­
risi békét garantiált népeket a mediatióra, 
melynek sikere ez államok határozatától 
függ, Oroszország nem képes ezeknek el- 
lenállani.

Ha csak az orosz alattvalók ér­
dekei forognának szóban, a médiátió fö­
lösleges volna, mert a harczban álló felek 
önmagok is megállapíthatnák a béke föl­
tételeit. — De itt Oroszország területi ki­
terjedéséről van szó, s nem csak Török­
ország érdekei fenyegetvék. Egész Európa 
politikai konstellatiója forog veszélyben.

Itt a cselekvés ideje. — Ha haszon­
talan alkudozásokkal töltjük el az időt,

AZ,,EGYETEM“ TÁECZÁJA.
-A. ZÖSZÖETJS.

— Történeti regény. —
Irta CHAVETTE JENŐ.

Fordította Hentaller Lajos.

MÁSODIK RÉSZ. — NEGYEDIK KÖTET.

— 88-ik folytatás. —

— Hogy bolondok lennénk tőled a felét el­
fogadni, midőn kapitányod az egészet kész átadni, 
mond Beralec.

— Igen, három hónap mnlva.
— Várhatunk.
— De e három hónap alatt jöhetnek közbe 

akadályok... a kincs el is tűnhetik, mialatt a kö­
szörűs keresi... mert nem is sejti, hova van el­
rejtve.

— Te talán tudod ? kérdó Caujol.
— Igen bizony; én tudom ... de nem régóta, 

mond Lebic.
— S hogy tudtad meg?
— Megálmodtam jó uraim.
A fiatal emberek nevetni kezdtek.
— Ha! ha! mond Ivón, más bizonyítékod 

nincsen ?...
— Ej! ej! nem kell kigunyolni az álmokat; 

vannak olyanok, melyek valósulnak. Még nincs 
egészen két hónapja, midőn láttam valakit, kinek a 
legfurcsább álma volt a világon... nevettem fe­
lette... s mégis beteljesedett.

— Bah ! beszéld el ezen álmot, szólt Caujol.
— Ez illető azt álmodta, hogy még az nap 

húsz unokatestvérét fogja megölelni, kik Bretagne 
legtávolesőbb vidékén laknak; miért ne teljesednék 
tehát az enyém. Nem úgy van Beralec ur?

Ivón keményen ránézett.
— Jól van gazember, mondá az óriásnak, 

látom, hogy szavaid komolyak.
— Vegye a hogy akarja.
— De nekünk az egész kincs kell, a biztos 

vagyok, hogy a köszörűs előfogja teremteni.

— Igen, de három hónap múlva, ismótlé Le­
bic gúnyosan. Talán jobb lenne a felét nekem 
adni, mint az egészre várni három hónapig. Jobb 
egy veréb a markunkban, mint kettő a háztetőn.

Az óriás hideg vére megzavarta a fiatalokat.
Belátták, hogy igazat mond, midőn azt állítja, 

hogy ismeri a helyet, hova a kincs rejtve van.
Caujol próbált szerencsét.
— Légy okos! Feloldjuk kötelékedet, s mu­

tasd meg, hol van a rejtek. Ha megtaláltuk, kö­
telezzük magunkat szabadon bocsátani, s egy tisz­
tességes összeget is fogunk adni.

— Oldják fel a köteléket előbb.
Pár másodpercz múlva szabadon dobálta le 

lábait ágya széléről. Zsibbadt karjait nyújtogatta, 
s gondoskodott.

Ivón és Péter szó nélkül várták válaszát.
— Nem, mond végre, jól meggondolva a dol­

got, nem kell a szabadság, hacsak kevés pénzem 
van. Mint milliomos akarok meghalni.

— De meghalhatsz a vérpadon is nyomo­
rult ! Hát nem adhatunk át a rendőrségnek, kiál­
tott tűrelmét-vesztve Beralec.

Az óriás gúnyosan mosolygott.
— Engem kiszolgáltatni a rendőrségnek! ki­

áltott; tegyék jó uraim; ne tartsanak oly együgyü- 
nek. Nem lehet érdekükben a rendőrség figyelmét 
ide vonni. Néha többet is akar tudni, mint * önök­
nek kedve lenne vele közölni. Ha velem végezett, 
még meg megkérdhetné tőletek is, hogy mit csinál­
tok itt húszán, s mire kell olyan nagyon a kin- 
csecske.

— No! hogy felosszuk magunk között,mond 
Caujol.

Ta, ta, ta, mond Lebic. Ne légyetek rosz- 
szabbak mint vagytok. Sem tolvajoknak, sem uzso­
rásoknak nem fog titokét tartani senki. Szegény 
együgyüek vagytok, kik a gesztenyét más ravaszabb 
kópé helyett kaparjátok ki a parázsból.

Mi alatt igy beszélt, magas termete egészen 
kinyúlt. Eddigi együgvü vonásai helyett arcza pa­
rancsoló s elszánt kifejezést öltött. Áz okosság su­
gárzott szemeiből. Most már nem kellett a bandi­
tának többé komédiázni, mehetett egyenesen czél- 
ja felé.

— Igen, folytatá, ti valóban együgyüek vagy­

tok ; mert a hadjárat költségeit mégis csak ti fog- 
játek fedezni. Hallgassatok reám, s kössünk egyes- 
séget. Az, kiről szó van, meg fog elégedni a kincs 
felevei is ! önök pedig nagy bútól fognak megme­
nekülni . . , különösen ön Beralec ur . . . mert 
a vége e dolognak nem jó lesz. Ez tanácsom 
uraim.

A gazember eltűnt; s helyette az óriás, mint 
egy daemon állt előttük; okos, bátor, találékony 
rósz szellem volt.

Teringette! te. még ravaszabb vagy, mint 
a köszörűs! kiáltá Caujol, bámulva a változáson.

Puh! mond az óriás megvetőleg, köszö- 
rüstök .... hiba volt tőlem, — azt hittem okos 
ember, de árulóvá lesz egy nő miatt, s elakarja 
tőlem lopni a kincs felét, pedig arra teljes jogom 
van. Meg fog ismerni e szerelmes kamasz előbb 
utóbb, ki csak kedvesét akarja megmenteni.

0! ó! mond Caujol, látszik, hogy soha 
sem voltál szerelmes.

— Bah! minek is az! Látja, Beralec] ur 
megmondhatja: Surcot asszony huszor szebb Pou- 
settenél, s mégis sohasem jutott eszembe vissza­
élni hatalmammal, ha asszonyom alva volt kar­
jaimban.

A gazember hangja egész gyöngéd lett.
— Igaz, hogy ostobaság, de a kicsike érde­

kel; ő oly jó, oly gyöngéd ....
Lebic habozott; azután a lovaghoz fordulva 

folytatá:
— Ivón ur, Surcot asszony érdekében is ké­

rem még egyszer, fogadja el ajánlatomat.
— Talán fenyegetődzől ? kiálta a lovag resz­

ketve Lauráért.
Az óriás tagadólag rázta fejét.
—. Nem, viszonzá, a szegényke nem félhet 

tőlem. On lesz oka szerencsétlenségének. Ismerem 
a köszörűs terveit, mert én adtam neki a kártyá­
kat. ön kényszeríti, hogy a milliókat, mely után 
már kinyújtó kezeit, átadja .... azt meg fogja 
tenni Pousette miatt, de a győzelem szomorú lesz 
önökre nézve.

Lebic szavaira Caujol visszaemlékezett azokra, 
mikkel a köszörűs Pousette házában búcsút vett 
tőle: „Minek boszuljam meg magam. A mely nap 
átadom a milliókat, eléggé meg leszek boszulva.“

mig az orosz hadsereg átlépve a Balkánon 
egész Adrianopolisig haladt, már késő lesz.

Nem! Európa nem maradhat veszteg 
nézője az eseményeknek. Elég sokáig tar­
tózkodott az interventiótól! Ha az emberi 
érzés, ha a civilisatió törvényei, ha az ál­
dozatok millióinak kiáltásai viszhang nélkül 
maradnak is, tán az érdek fog elég han­
gosan szólam, hogy meghallgattassék.

Európa érdeke kívánja, hogy e rette­
netes párharcznak, melyben két nemzet, 
két vallás, két állam czél nélkül öli meg 
egymást —>ége vettessék — Európa érdeke 
kívánja meg, hogy államai magukat a két 
harczos fél közé vessék s a békét létre­
hozzák.

Törökország maga szólitá fel a népe­
ket a béke közvetítésére. Andrássy kül­
ügyminiszter váltig azzal mentegeié této­
vázó politikáját, hogy a béke idején majd 
közbeszólunk mi is, a béke megkötésénél 
ott lesz Ausztria-Magyarország is. íme, 
Törökország kívánja a békét, — s mi mégis 
tétovázunk!

Vájjon mily ürügyet fog most felta­
lálni a külügyminiszter, hogy politikájának 
gyengeségét s helytelenségét eltakarja? 
Mily czimen nevezheti magát kormányunk 
neutrálisnak, ha Törökország jogos igé­
nyeit s kérelmét megtagadja?

A tél némileg hátráltatja a hadimü- 
veleteket, Európa népeinek kötelessége hely­
reállítani a békét, mielőtt az újabb véron­
tás megkezdetnék.

Apróság.

Hogy mit jelent az, politikai vétségért ítélni 
el valakit mely vétség csak bizonyos körülmények 
kozt vétség, más körülmények között pedig nem "az 
— legjobban mutatják azt a mai franczia viszo-
marsall5 került mslíle M“-Mahon

Olvasóink emlékezni fognak Gambettának Lil­
iében tartott ama beszédére, melvben az akkori 
helyzettel szemben azt mondá a többi közt:

„A marsall kénytelen lesz vagy alávetni 
magát a nemzet akaratának, vagy lemondani.*
. ., A Bli0f1Í.!:ű!ÍnA,ZÍerÍUm aIa*ti Igazságszolgál­
tatás, mint tudjuk, Gambettát elitélte több hónapi 
fogságra és súlyos pénzbírságra. 1

ár mf 8 marsaI1 lelke j°bb ösztöneire 
hallgatva, csakugyan megnajlott a nemzet akarata 
előtt s a köztársasági többségből nevezett ki kor­
mányt, mely többség egyik árnyalatának Gambetta 
3i Y6zertagj&.

Újév alkalmából sokan voltak a köztársaság 
elnökénél a köztársasági notabilitások közül is. 
Vájjon nem volt-e ott Gambetta is, a ki utóvégre 
is többször kijelenté nyilvánosan, hogy ő nen/ a 
marsallnak, de akkori magatartásának* ellensége s 
megszűnt az lenn, mióta e magatartását megvál­
toztatta a köztársaság feje. És ha ott volt, ugyan
minő restelkedő szemmel tekinthetett a marsall?

Es az itelet, melyet a biróság jogérvénvesen 
hozott, vegrehajtatik-e oly mondásért, melv a mo- 
narchmta érzelmű kormány alatt vétség számba vé­
tetett, de a mostani köztársasági meggvőződésü ésSÄLS15 Sä;

*
, . h ,\,kölni 9*g egy pérai levelezője írja. hogv 
leírhatatlan volt a megütközés, melvet ott Plevna 
elestenek híre annak idejében okozott.
szabad akhir?TtmzÍ°ly- ,apoknak eleinte nem volt 
™d ? h’R közzétenni, s a hir csak magánfor-
nírvohh íh VáF'g0tt kl* b táTÍrda-bivatalnokok leg- 
nagjobb ébersege sem bírta megakadályozni ko<?y
a“ru bir ™ár 11-én este el ne jísson’a tö­
rök fővárosba. Ez pedig igy történt:

— De hisz ez nem újság, mit te mondasz. 
Kapitányod is titkos veszélrlyel fenyegetett.

— Ez a veszély az, mitől meg akarom óvni, 
ha önök a milliókat megfelezik.

— Nem! haljunk bár meg miatta; soha sem 
egyezhetünk bele, hogy azon kincs egy része, mely 
oly nagy czélra van szánva, másé legyen,

— De gondolják meg, hogy mig én kérem a 
kincs felét, tulajdonkép én vagyok, ki a részt aján­
lom, mert megtarthatom az egészet is.

A két barát meg volt teljesen győződve, hogy 
az óriás valót beszél.

— Hát mért nem tartod meg az egészet ? 
kérdé a gróf.

— 0! ezt rögtön megmondom. Most nyílt 
kártyákkal játszom, ha az egészet megcsípem, nem 
volnék nyugodt soha. A felének birtokában ellen­
ben azoknak kellene védelmezni, kikkel osztoztam.

— Miért?
— Az osztózkodás által bűnrészesemmé len­

nének.
— Miféle bűnről beszélsz?
— Ó! igen egyszerű. Két embert kell meg­

gyilkolnom a kincsért, — mond nyugodtan az 
óriás.

E cynikus vallomásra a fiatalok meghökkenve 
tekintettek egymásra.

Igen, igen, — folytatá Lebic, — a mi 
most önöknek oly borzasztónak tűnik fel, más 
színben lenne megvilágítva, ha önök is kénytele­
nek lesznek vele; s azután ki tudja?.... Talán 
maguk is megtennék. Utoljára kérdem elfogadják-e 
ajánlatomat?

— Nem, várunk a köszörűsre, az az egészet 
Ígérte.

— Jól van, váljanak tehát.
— Csakhogy te tovább is fogoly maradsz

— mond Caujol.
Lebic vállat vont.
— Oly kevéssé akarok távozni, hogy önök­

nek egy hónapi gondolkodási időt adok. J
— S egy hónap múlva mit fogsz csinálni?

— kérdé Beralec.
— Ó! ezt majd meglátom, — viszonzá.
Ép mint azelőtt, úgy most is testőrség ki­

sérte Lebicet. A szerep most azonban megválto-

lovagtóh ÓriáS ag>anÍS mÍnden reggel ezt kérdé a 

— Nem akar valamit mondani ?
, fiatalember? 1=«. viszonzd

Midőn Montesquieu ur meghallotta, hogy vár-
mondá 1; * ^ három hónapig, vállaFvonva

' T7 —u^ah" van e% iddmi hogy Barrast 
es Fouchét megvegyem; nem sürgős a dolog 

így telt az idő.
..... TEg{ reggel az abbé, halványan s felindulva 
jött Ivonhoz, ki Péterrel beszélgetett: l
, , kincset! bírnom kell a milliókat kn
lönben veszve vagyunk !! ’ ka"

V.
Az abbé egyenest Fouche Józseftől jött ki 

Frascattinál ezt mondta neki: J * K1
- Abbé ur keressen fel az nap, ha ki le­

szek nevezve rendormmiszternek. Akkor keresek 
önnek oly embert, minőre szüksége van s ki kész 
elfogadni négy millióját. ’ ke8z
WtMDämieJLK.MgUaltM 1-& nem-
gatta a" látogatást.ÍÍ$m 1 m™d4 “ abH ■ haló-

korlátlan Íralk^í’ ? ® UgY teít a rendöri «gyek
tenni hon nt-Ä”1, ]?mt kereskedővel szoktak 
tenni, fiogy olcsóbban adja a kelmét.
minisztériumban?3 Utó" egí h<napra mí®elmt a 

A hajdani conventtag rögtön elfogadta.
1 Kolgar “miszter, eljöttem, hogy egv rés megkezdett érdekes párbeszédet befejezzünk ^ S

tatottvdna g0ndolkodott’ mintba emlékében ku-

. — Elfeledte Frascattit? — kérdé Montes-
quiou ur. -tuuuuca
fából ÍgLZ’ ™iddn mi, természetesen tré-
vau- l 1 ™ulattunk, hogy összeesküvéseket ter- 
lozta m6ly 8 dire6torium megbuktatását ezé-

Igen, ezt értem én is.
,, , — Hogyan, ön még most sem feledte ezt el 

abbé ur?
(Folytatása következik.)

r
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Egy görög bankár, a ki ez idő szerint Pa­
risban tartózkodik, a kővetkezőket sürgönyzé egy 
konstantinápolyi diplomatának:

Je v o u s Annonce les fiangaill es 
de MllePlevnicz a^ave c]Mr, C a m a r o ff.

Ez a cam ara pedig az Ignatieff bizalmas ban­
kárja, a ki mint nagy orosz barát szívesen oda 
kölcsönzé nevét e különös eljegyzéshez. Futó tüz- 
ként terjedt el a sürgöny tartalma, melynek va­
lódi étreime felől nem lehetett kétség.

így mulattak az orosz-barát urak.
*

A párisi quartier latinben, e nagy diáktanyán 
egy szép nagy macska van, melyet a telep min­
den törzsvendége ismer. Valahányszor tengeri nyui- 
pecsenyét tálainak a diákok elé, egyhangúlag, 
mintha összebeszéltek volna, ki szokták jelenteni] 
hogy ők addig nem nyúlnak ahhoz az ételhez, mig 
nekik meg nem mutatják a macskát elevenen. °

No már akkor ami delegátusaink mégis jobb 
diákok. Megeszik azok, a mit elébök találnak, s 
még annyit se követelnek Andrássytól, hogy leg­
alább hát zsákban mutassa meg nekik a — 
macskát.

Konstantinápoly, űeez. 17.
(Saját levelezőnktől.)

Plevnának gyászos eleste, bár nagy rázkod- 
tatást idézett elő egész keleten, nemcsak hogy nem 
csüggesztette el, hanem még inkább nagyobb erély- 
kifejtésére sarkalja a hős Ozmán Nuri pasa nem­
zetének fiait. Még mindig magasan hordják fejő­
ket, a katonaság nem csüggedt el, hanem ég a 
harczvágytól; a polgárság minden fegyverfogható 
tagja siet a csatatérré. Meg ezután is lesznek vé­
res harczok, hol ember-ember ellen küzdve, kér­
lelhetetlenül fogja az elkeseredés boszuálló kar­
ját felemelni, hogy gyilkoló vasát annál mé­
lyebben döfhesse ellene szivébe, a kin még alig 
száradt meg a kegyetlenül kivégzett ártatlan cse­
csemők, nők és aggastyánok vére. Nem volt harcz 
tehát, de lenni fog ! S aligha török területen fog 
bevégződni a véres küzdelem ; legalább az esemé­
nyek folyama igy sejteti ezt.

A muszka hadseregnek igen hosszú küzdvo- 
nala lesz úgy, hogy ismét újra szét kell forgá­
csolni erejét a Dunától a Balkánig. Egy Plevna el­
esett, de van még kettő, s ezek hatalmasab­
bak az elsőnél s ha a kettő szinten oly elkesere­
detten fog védetni, ha ismét oly hős védelmezőjük 
akad, a minő Ozmán Nuri volt, akkor ismét annyi 
ezer meg ezer muszka vére fogja megnedvesiteni 
a nemtelenül megtámadott Törökországnak földét. 
Törökországra nézve még nincs elveszve semmi, és 
én azt is hiszem, hogy a muszka jól meg fogja 
fontolni, hogy vájjon egy uj Plevnát megtámadjon 
e vagy nem ?

X török haditerv égésién megvan változtatva. 
A. katonaság naponta nagyobb csapatokban tömö­
rül össze különböző pontokon, s a végcsapásra 
kész. A részleteknek titokban kell maradni, bár­
mily nehéz is. A török parancsnokoknak titokban 
kell működni a táborukban lévő angol sebészek 
miatt, kik többnyire levelezők is.

ise y

Veszprémből Írják nekünk: A tiszt újítás 
nálunk f. hó 3-án megtartatott. Előző napon szin­
tén volt megyei közgyűlés, melyen a kijelölő bi­
zottság tagja! lettek megválasztva. Szavazás tör­
tént Pap Gábornál, kit a közgyűlés nagy része 
mint Tiszának főitétien mamelukját, daczára, hogy 
képviselő és superintendens, megválasztani nem 
akart, azonban eilenjelöltjének lemondása után ő 
mégis a kijelölő bizottságba bejutott.

Este a ,korona1 nagy termében conferentia 
tartatott, mely elég zajos volt ugyan, de mindamel­
lett czélszerüen hatott arra, hogy másnapa válasz­
tás nagyobb egyhangúsággal történjék.

A pártok már előzetesen és hallgatag mind 
megyeztek abban, hogy a választásnál a párt­
szempontok mellőztessenek s az alkalmasnak tál 'it 
régi tisztviselők megtartassanak.

így is történt nagy részben.
Bezerédy Gyula alispánnak, Véghely 

Dezső főjegyzőnek, Kopácsy Viktor árvaszéki 
elnöknek, továbbá Körössy, Töttőssy és 
Szentes árvaszéki ülnököknek, Bóday József 
foszámvevónek egyhangúlag és fölkiáltással válasz­
tattak meg. Négy szolgabiró hasonlókép, de az 
enyingi járásnál szavazás volt, hol a kormány­
párt! Fodor K. helyett ez ellenzéki K e n e s 
Miklós lett óriási szótöbbséggel megválasztva

A központi főorvosi állomásnál szintén sza­
vazás döntött s Halas sy Vilmos kormánypárti 
jelölt bámulatos kisebbséggel bukott el K e r é n y i 
Károly ellenében.

Még pár jellemző megjegyzést.
V armegyénkben — e pecsovics hirii vármegvé- 

ben — ma istennek hála, kormánypárt számbavehető 
értelemben nem létezik. Pap G., Békássy K. 
és Molnár Aladár mamelukképviseló'k busán jár­
tak-keltek a tömegben s egykori lelkes híveik bi­
zalmatlan, tartózkodó sőt fenyegető nyilatkozataiból 
kellő kommentárt olvastak ki Tisza Kálmán poli­
tikájához. Egyik egész naivul jegyzi meg: „nagy 
nemzeti szerencsétlenség az, hogy 
az embernek maholnap el kel tágadni, 
hogy ő kormánypárti.“

A „Hon* és „Ellenőr“ minden kaszinó­
ból, kávéházból és vendéglőből kitiltatott már. 
Csak „Egyetértés* és „Pesti Napló* látható. No 
meg a „M. Hírlap*, mely ingyen küldetik a 
falukra. Nem tudnának önök a keleti marhavész 
ezen behurczolása ellen valami orvosszert kita­
lálni ?

Az ugodi kerületben M á d a y Izidorról szó 
sincs, valamint Lukacsek plebánus jelöltségét is 
csak saját falujának harangozója és egyházatyja 
emlegeti. Jelölt lett igen is báró Fiáth Pál, 
Sennyey sógora és Eötvös Károly, kikre nézve 
az érdekeltség rövid időn megalakul.

A limogeei rejtélyes események foglalkoz­
tatják még mindig a franczia közvéleményt és 
a franczia sajtót. Francziaország csak most — mi­
dőn a veszély már elmúlt — tudja meg, hogy de- 
czember 12-ikén egy véres polgárháború előestéjén 
állt. A véres anarchia, az erőszakosság reactio- 
narius kormánya a szuronyokkal akart diadal­
maskodni a törvény és a jog felett, az alkotmá­
nyos szabadság áldásai helyett a polgárháború 
iszonyait akarta hozni a franczia népre. — Decz. 
12-ikén este Páns 30 erődjének helyőrsége készen 
állt egy második kiadású „deczember másodiká- 
nak" előidézésére. Az alkotmány ellen összeeskü­
vést^ forraló kezek megtették országszerte az intéz­
kedéseket, hogy a franczia hadsereggel letiporják 
a franczia alkotmányt. Találkozott azonban Limo- 
gesben egy tiszt, Labordére őrnagy, kinek ba- 
zafiságát, becsületét nem voltak képesek békóba verni 
a katonai fegyelemnek vak engedelmességet pa­
rancsoló szigorú szabályai; megtagadta az enge­
delmességet a reactió férfiainak, s ezáltal szét 
tépte az összeesküvés ügyesen szőtt hálóját. Labor- 
dóré példája bizonyára utánzókra talált volna, a 
harcznak az alkotmány védői és orvmegtámadói 
közt még a kaszárnyákban kellett volna kitörni, 
az utolsó perczben tehát meghátrált az erőszakos­
ság kormánya s decz. 14-ike a köztársasági több­
ség alkotmányos diadalának napja lett. A bűnös 
cselszövény most napfényre jött s a köztársasági 
sajtó erélyes vizsgálatot sürget. Kívánatos is, 
hogy a vizsgálat kiderítse, ki volt a bűnös, Mac 
Mahon, Bochebout tábornok és hadügyminisz­

ter, vagy a többi bonapartista tábornokok. Óhajtjuk, 
hogy trancziaország szigorúan fenyitse meg azokat, 
kik az alkotmány helyébe az absoiutismus uralmát 
akarták léptetni, kik az erőszakosság reactionaríus 
fegyvereivel akarták elhallgattatni a közvéleményt, 
eltiporni minden jogot és törvényt. A népek $z 
badságának érdekében kívánatos/hogy a legszigo- 
rubban fény ittessenek meg e bűnösök, hogy ezál­
tal Francziaország ijesztő példát nyújtson mind­
azoknak, kika reactió sikamlós pályájára lépnek 
lan hazai viszonyainkra is jó hatással lesz ez, 
ha a trapezia erőszakos kormányzat hívei a vádlot­
tak padjára kerülnek, a magyar reactionariusok 
még tán ideje korán fognak visszariadni alkotmány­
szabadság ellenes merényleteik keresztülvitelétől.

A „Nov. Vremia“ orosz lap az orosz-török 
béke és fegyverszünet kérdésében a következő 
meSjegyzéseket teszi: Oroszország semmi esetre 
sem fogja visszautasítani a békealkudozásokat, ha 
a porta a maga meghatalmazottját az orosz főha­
diszállásra küldi, de fegyverszünetet alig lesz haj­
landó kötni, ha mindjárt a porta kész volna ne­
künk a dunai várakat átadni, s hadseregünk 
tovább fog a Balkánon keresztül vo­
nulni, m i h e 1 y e s t az időjárás engedi.

Angol- és Törökország kedvéért el nem 
szalasztbatjuk a kedvező pillanatot, 
a mikor a török haderő teljes bomlásban van 
s a hideg sokkal inkább bénítja ellenállási képes- 
ségét, mintsem a mi hadmiveleteinket akadályozza, 
és annál kevésbé szalaszthatjuh el, mert az 
orosz hadak előnyomulása Konstan­
tinápoly felé legkevésbé sem vonja 
mega diplomátoktól a békefeltételek meghatározá­
sának lehetőségét, megfordítva ezen előnyomulás csak 
siettetné az alkudozásokat és a békét, ha átalában 
a porta békehajlama őszinte.

Sipka
sereg nagy része 
Az orosz fcrónörö- 

»6X». A ruscsuki sereget 
a Ruméliában Driuápoly

A hareztérrői jött nagyobb érdekű tudósításo­
kat röviden e következőkbe foglalhatjuk össze: A 
Danán a jég az oroszok összes hidait elszakította. 
A Lomnál az oroszok már 15 kilométernyire ha­
ladtak keletre. Orosz tudósítások szerint valótlan, 
hogy Szulejman pasa egész seregét visszavonta 
volna Rumeliába. Csak 40.000 ember ment át vele, 
hogj az ott alakítandó uj nagy hadseregnek mag- 
vát képezze. Ügy hogy keleti Bulgáriában még 
mindig van 60—70.000 török harezos. A Sipka­
szorosban levő csapatok a zivatarok alkalmával 
iszonyú szenvedéseken mentek keresztül. A 
faluból nyugotra vonult tőrök 
Sulejman pasához csatlakozott", 
kös nem ment Oroszországba.
azért hagyta oda, hogy _________
ellen működő sereg fővezérletét átvegye. Az orosz 
fovezénylet a hadműveleteket a Közép Balkánban, 

véli megkezdhetni. Gurko tábornok 
Sófiáig hatolt, s megkezdte a város elleni műve­
leteket.

*
A szerbek, belgrádi hir szerint, Czaribró- 

id.°,L?evették", A főherezeg 150 György-rendet 
küldött a magukat kitüntetett tiszteknek. Pirót be­
vételéért Horvátovics leend az első kitüntetett.

*

Párisból tudatják, hogy Mithad pasa nem 
tudja magát tájékozni Francziaország terveiről és 
a helyzetről. Teljes tájékozást ő csak Londonban 
remél nyerhetni.

A szultán proclamatiója a szer- 
b,ekbez’ a melyben a lázadó Milán fejedelem- 
ségétol megfosztatik, decz. 26-án jelent meg a 
„Tuiquie* czimü hivatalos lapban. A proclama- 
tic. szövegét már lapunk egyik múlt számában kö­
zöltük.

lett: ürbán János, Nachlovszky József, Ernszt Hen­
rik, Balogh Mihály, Markovits Miklós, Thaly Ist­
ván, Maetz Károly, Vizi Endre, Wertán István, 
Bauschek Venczel, Heigl József, Janisevszky László, 
Stiaszny Antal, Schafflarszkv János, Fest Vilmos, 
Asbóth Géza, Ruprecht Kálmán, Blum Gyula, 
Mikbe] József, Sehmerhavszky Ferencz, Schárff 
Ágoston, Csaby Andor, Volkó Mátyás és Mikes 
Gyula kir segédmérnökök;

3. ki r. segédmérnökökké: Guttmann 
Bernát és Juhász Sándor napdijas mérnök-ovakor- 
nokok; végre

4. kir ösztöndíj as mérnök-gyarkornokokká: 
Hegedűs Gyula, Klein Adolf, Scholcz Gyula, Fröm 
mel Emil, Wirthl József, Bocskor Árpád, Lederer 
János, ”” ' ~

is

es

, Klein Bertalan, Schmidthauer Antal és Beök 
Iván díjtalan gyakornokok.

Ezen intézkedésekkel kapcsolatban Zalay Ala­
jos, kir. főmérnök, mint a fehérmegyei magy. kir. 
állam építészeti hivatal eddigi főnöke, miniszteri fő­
mérnökké neveztetett ki.

A fent megnevezetteken kívül, megyei m. kir. 
államépitészeti hivatali főnökök, kik már eddig 
azok voltak, a következők:

A) főmérnökök: Papp Ábrah., Abauj- __ 
Tornamogyékben; Jezerniczky Ferencz, Biharme- 
gyében ; Gärtner Károly, Brassói és Fogarasme- 
gyékben ; Grünn Bernát, Hunyadmegyében ; Szé­
kely János, Kolozsmegyében, Kassina Károly, 
Nyitram egy é ben ; Mihalovics Antal, Pest-Pilis-Solt- 
Kiskunmegyében ; Forgács József, Sárosmegyében; 
Scholcz Érik Somogymegvében; Kliegl József, 
Sopronmegyében; Kovács Elek, Szathmármegyé- 
ben ; Éltető Elek, Szilágymegyóben; Ujházy János, 
Torontálmegyében ; Grausgruber György, Zólyom 
és Turóczmegyékben;

B) Mérnökök: Fóka Kálmán, AIsó-Fejérme 
gyében; Spikal László, Csanádmegyében; Mihula 
József, Csikmegyében; Kosztka Károly, Csongrád­
inegyében; Olchváry Lajos, Esztergommegyében; 
Schier Ferencz, Fejérmegyében; Beliczai László, 
Gömör- és Kis-Hontmegyében; Kovács Kálmán, 
Hevesmegyében; Envedy Albert, Nagy- és Kis- 
Küküllőmegyékben, Weller Mór Komárominegyé- 
ben, Balgha Győző Liptómegyében, Várjon Lajos 
Szolnok-Dobokamegyében, Sebők Kálmán Tolna­
megyében. Andrássy Nándor Torda-Aranyosmecyé- 
ben, Walla Ede üngmegyében, Dobrovits “Fe­
rencz Vasmegyében, Szunyoghy Dezső Zemplén- 
megyében.

Á megyei mérnökségek szervezése.
— Kinevezések. —

A közmunka- es közlekedésügyi m. k, mi­
niszter, az 1877. évi XXIV. törvényezik rendelke­
zése alapján újjászervezett megyei m. kir. állam- 
építészeti hivatalok személyzetének kiegészítéséül, 
a következő kinevezéseket és személyzeti intézke­
déseket vette foganatba u. m.

I Újonnan kinevezte:
1) kir. főmérnökké, s egyszersmind az 

illető, megyei m. kir. államépitészeti 
hivatal főnökévé: Tripolszky Gyula 
megye/ főmérnököt, Bács-Bodroghmegyében: Bél­
es ák József megyei főmérnököt Barsmegyében, 
C z a k ó Lajos megyei főmérnököt, Borsodmegyé- 
ben ; Ke r n Benő megy,i főmérnököt, Győrme- 
gyében ; C s a p ó|Ferencz megyei főmérnököt, Hajdú- 
megyében ; Schőnn Alajos megyei főmérnököt, 
Hontmegyében; Fehéry János, megyei fomér- 
nököt, Mosonmegyében; Kiss Lipót megyei fő­
mérnököt. Pozsonymeg) ében ; Scholz Gusztáv 
megyei főmérnököt, Szepesmegyében; Petro- 
vi ts Miklós megyei főmérnököt, Temesmegyében; 
Trajtsik Alajos megyei főmérnököt, Trencsén- 
megyében; Pa ál Dénes megyei főmérnököt, Vesz- 
prémmegyében ;

J2. kir. mérnökökké, s egyszersmind az 
illető megyei m. kir. államöpitészoti hivatal főnö­
kévé: P ii m József megyei mérnököt, Jász-Nagy- 
Kun-Szolnokmegyében, Ko ezok László megyei 
mérnököt. Szabolcsmegyóben;

továbbá ugyancsak kir. mérnökökké, 
megfelelő beosztás mellett: Jancsó József, Válkay 
Imre, Schönpflug Antal, Acsádv Sándor és Mercz 
Imre megyei főmérnököket: Quirini Gusztáv tisz­
teletbeli megyei főmérnököt; Mester Antal, Baczó 
Frigyes, Vargha Zsigmond, Incze Kálmán, Czibur 
Vilmos, Lájpczig István, Péchy Zsigmond és Kiszt- 
ler Ferencz megyei mérnököket; Bauer József és 
Tripolszky László megyei járásinérnököket,

3. Kir. segédmérnökökké: Vozáry 
Ödön megyei másodmernökőt, Hám Ignácz megyei 
másod főmérnököt, Dalwitz Hugó, Kovács Gábor, 
Sándor Károly és Losonczy Dénes megyei mérnö­
köket. Lukács József megyei almérnökőt, Ko- 
vácsffy Kálmán és Kohut Henrik megyei járás­
mérnököket, Petrovits Arzén és Számecz Lajos 
megyei segédmérnököket, Burján Lajos, Sztarili Fe­
rencz, Windt Lajos és Just Ármin okleveles mér­
nököket ;

4. Ösztöndíjas mérnök-gyakorno- 
kokká: Sándor Kálmán és Szentkirályi Géza me­
gyei mérnököket, Kuklay Bélát, Gabányi Endrét. 
Mednyánszky Lajost, Grossmann Ármint, Tóth 
Gusztávot és Maiina Gyulát.

II. A megyei m. kir. államépitészeti hiva­
talok eddigi személyzetéből kineveztettek

1) kir. főmérnökké, s az illető m. kir. 
államépitészeti hivatal] főnökévé: Pálffy Jó­
zsef, kir. mérnök, Aradmegvében, Gábell István 
kir. mérnök, Árvamegyében, Baczó József kir. 
mérnök, Baranyamegyi ben, Orosz János kir. mér­
nök, Békésmegyében, Béni ez ky Alajos kir. mér­
nök, Bereg- és Ugocsamegvében, J á n o s s y Sán­
dor kir. mérnök, Besztercze-Naszód megyében, 
Aigner Adolf kir. mérnök, Krassómegyében, 
Nagy György kir. mérnök, Mármarosmeg\ében, 
Horváth Samu kir. mérnök, Maros-Tordame me­
gyében, Topscher Győző kir. mérnök, Nógrád- 
megyében, Vavrek János kir. mérnök. Szeben- 
megyében, Raisz Ede kir. mérnök, Udvarmegyé­
ben, Sturm György kir. mérnök, Zalamegyében;

2. kir. mérnökké; Engelmayer Adolf kir. 
segédmérnök, egyúttal a háromszékmegyei m. kir. 
államépitészeti hivatal főnökévé ; továbbá ugyan­
csak kir. mérnökökké megfelelő beosztásmel-

Bátótról

hogy ma 
választatott

netei

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hir. Széli pénzügyminiszter 
a fővárosba érkezett.
A r a n y o s-M aróthról sürgönyözik, 
Barsmegye alispánjául Pólya József 

meg.
Á pápa tegnapelőtt könnyű meghűlés tü- 

mellett ismét roszabbul lett.
— SaissyAmádée hó 18-án ismét fel­

veszi felolvasásainak fonalát a 18-ik század Ex 
ezia irodalmi viszonyairól.

■ ±-77 ? z a*hro ár m egy e alispánjának szava, 
zat többséggé! Jékey Mór lett megválasztva.
,i- — Eo garasmegye közigazgatási életét 
teljesen kezébe ragadta a román nemzetiség. A 
tisztikarból annyira ki van zárva a magyar elem,

^ tisztikarban összesen csak három egyén 
képviseli. A közgyűlés egyébiránt roppant rendet­
lenül folyt le; a példátlan eljárásnak lett aztán 
eredmenye, hogy alispánnak olyan embert vá­
lasztottak, ki az állam nyelvét alig érti: G r e- 
moiut; árvaszéki elnöknek pedig olyat, ki magya­
rul épen nem tud. A hivatalos hatalommal felruhá­
zott főispán állítólag maga is ezen igyekezett, mert 
úgy tartja, nem a törvónyszabta képzettség, hanem 
a nemzetiségi méltányosság jön a latba az alkot- 
mányos küzdelemben s igy a tért a román elem­
nek nagyon jó volt átadni. Az igaz, Victor Hugo 
is gyönyörűen mondja, hogy van a jognál és tör­
vénynél egy még nagyobb hatalom, és ez a mól 
tányosság!
• , TnZalábln teSnaP v°lt a tisztujitás. 1 Al­
ispánná Svastics Benő nagy szótöbbséggel, főjegv 
zőyé Gózony László, főorvossá Grész János., árva- 
széki elnökké Csertán Károly választatott meg.
.. ., 7" ó & r á d b a n megválasztották alispánul 
Madách Károlyt egyhangúlag, főjegyzőnek Komjá­
thy/ árvaszéki elnöknek Pajort, főügyésznek Har- 
mos Gábort, 121 többséggel, aljegyzőkul Baloghv 
G\ulát, Veres Ernőt, alügyészül Hatscher Jánost, 
szolgabirákul Somogyit, Hanzélyt, Kaeskovicsot, 
Verest, Balást, Keményt.

— Andrássy arany-gyapja egészrend- 
jel-irodalomra szolgáltatott a propot, nem lesz te­
hát érdektelen felemlitni az adatokat, hogy a világ 
összes rendjeleinek száma 153. s ezeket 51 ural­
kodó osztogatja. — Olyan ember nincs, (még lo­
vag^ Posner Károly Lajos sem) a kinek mind 
a 153-féle rendjel viselési joga meglenne, hanem 
olyan van, a kinek mellét 88 darab diszitbeti. Ez 
Vilmos császár. Ha a rendjel külön-külön egy-egy 
kitűnő tulajdon jel kepe, hát Vilmos császár a vi­
lágon a legkitűnőbb ember. Legtöbb rendjele van 
Bajországnak- tizenhárom s Poroszországnak, tizen­
ötféle, utána rögtön az osztrák-magyar monar­
chiának, a hol van kilenc zféle. A világ leg­
műveltebb, legszabadelvübb és legfelvilágosodottabb 
nemzetének van egy: annak a czime az, hogy be­
csület-rend. Az orosz czár 8, a szultán 3, a 
pápa 5-fóle rendjelt osztogat.

— Miletics erdőkében a délvidéken 
állítólag törvénytelen mozgalom folyik. Ágensek 
járták be a helységeket, kik a közeledő tárgyalás 
alkalmából szigorúan informálják a kihallgatandó 
tanukat, másrészt mindenféle következményekkel 
rémitik azokat, a kik előre láthatólag a vádlott el- 
len vallanának. Sőt az ágensek egyenessen pénz­
zel is dolgoznak. Zsablyán a legdühösebb omladi- 
nistánál, Szerailics Péternél számos agitátor titkos 
értekezletet is tartott e tárgyban, a melyről azon­
ban a nyilvánosságra csak annyi jutott, hogy nagy­
szerű toasztokat csaptak a czárra és Milánra. Nagy 
figyelemre és áttekintő Ítéletre vau szüksége a bí­
róságnak, hogy ez ügyben igazságos ítéletet hoz­
hasson.

— Nagy pápai ünnep lesz Bómában 
husvétkor. Fényes győzelem hétszázados évforduló­
ját készülnek megülni. Ugyanis III. Sándor pápa, 
miután Velenczében rőtszakáilu Frigyes császárt 
lábainál látta, 1177-ben Anagniba ment. A római 
senatus és nép egy küldöttsége jelent meg nála s 
kérte, hogy térjen vissza Rómába. IH. Sándor 
azonban előbb a kifosztogatott egyház javait akarta 
visszaszerezni, s csak miután e nagy munkát bevé­
gezte, 1178. márczius 12 dikón sz. Gergely nap­
ján „cum innarrabili gloria“ vonult be az örökvá­
rosba. Másnap a Lateranban consistoriumot tar­
tott, s megülte még azon hónapban a husvét ün­
nepét oly nagy fénynyel, amilyet Róma tiz 
év óta nem látott. E nagy győzelem immár köze­
ledő héfcszázados évfordulóján lesznek az örökvá­
rosban az egyházi parádék.

— Az egri érsek szép uj évi ajándékkal 
lepte meg Eger városát. A város ugyanis nemrég 
megvette törvényszéki helyiségül az érseki urada­
lomhoz tartozó „Oroszlán“ czimü vendéglőt s a 
vételár fejében egy hétezer háromszász forintról 
szóló kötelezvényt adott az érseknek, mely össze­
get a városnak bizonyos időközökben kellett volna 
törlesztenie. — Mikor aztán uj évkor a város 
küldöttsége a polgármester vezetése mellett tisztel­
gett a főpapnál, ez viszonozva az üdvözletei egy íra­

tott adott át a főpolgármesternek, mely irat — 
nyugta volt a fentebbi összegről.

— Látogatás Ozmán pasánál. A 
„Bohemia* bukaresti levelezője, a mint hírét vette, 
hogy a plevnai harczesok megsebzett vezére a ro­
mán fővárosba érkezik, elkövetett mindent, hogy 
legalább rövid időre szemtől-szembe láthassa a 
pasát. Ennélfogva már előtte való naptól kezdve 
ott ácsorgóit a „Grand Hotel Brofft“ körül, a 
hova Ozmánnak az előkészületek szerint szál- 
lania kellett. Azonban még ez elővigyázatos buz- 
góság mellett is csak egy kis füllentés által jutott 
be a pasához s a jó véletlen segítette elő, a meny­
nyiben épen egy kereskedővel hozta össze a vég­
zet, ki üzleti czélokban arra utazott s már Vid- 
dinből ismerte Ozmán pasát. Bejelentették tehát 
magukat Bibikov ezredesnél, a ki a pasa mellé 
van rendelve és Tewfik bejnél, Ozmán adju­
tánsánál, mint „a pasa régi jó ismerői.“ Erre meg­
nyíltak a plevnai hős termei a látogatók előtt, 
s részesültek a szerencsében, hogy a pasával 
beszélhettek. Barátságosan fogadta őket, de arczán 
ki volt fejezve bizonyos melancholikus bánat el- 
titkolhatatlan kifejezése. A kérdésre, hogyan érzi 
magát, azt mondta, hogy nem volna baja, ha­
nem az utón Bukarestig kényelmetlen volt az erős 
zivatar. A sebei gyógyulóban vannak, hanem járni 
nem tud. Beszélgetés közben a pasa maga mu­
tatta meg az asztalon egy búkét mellett heverő 
kardját, azt az emlékezetes ereklyét, a melyet a 
szultán a ghazi czim megadása mellett adott neki 
ajándékba és Sándor czár tudvalevőleg újra viselni 
engedett. A látogatók hosszasb ideig társalogtak a 
pasával, a miben nagy előnyükre volt, hogy törö­
kül tudtak s igy tolmácsra nem volt szükség, mit 
Ozmán szívesen tekint, mert ő a török nyelven 
kívül mást nem beszél.

. ' Nyíregyháza város képviselete a 
házi és árvaszéki számadások felülvizsgálására egy 
bizottságot küldött ki, melynek jelentése szerint a 
városi számvevő és tiszti ügyész hanyagsága foly­
tán a pénztárnál tetemes vesztesége van a város­
nak. S a kárt okozók még mindig hivatalban van­
nak; mondja a „Debreczen.“ Hja, a pókháló meg 
fogja a kis legyet, de a dongó áttör rajt’.

Bogyiszló pestmegyei községet a 
Duna köröskörül mossa, és igy történt, hogy a zaj- 
las miatt a megye bizottsága két tag választását a 
kitűzött határnapon deczember 30-án nem lehetett 
foganatosítani, mert az oda kiküldött választási 
elnök nem mehetett át a Dunán. Most Bogyiszló, 
miután nincs megyebizottsági tagja, nem folyhat 
be 9-én és 10-én a megyei tisztujitásokba.

Delibes Leónak a nemzeti színház 
zenekara és személyzete díszes, egy méter körü- 
letü babér koszorút ajándékozott, díszes nemzeti 
szalaggal, melyet B ö h m rendező az első felvo­
nás után a lámpák elé lépve nyújtott le neki a 
a publikum s zenészek tapsai között, s Rotter 
lima is volt oly szives, hogv egyik koszorúját vé­
gül a színpadra hitt szerzőnek a közönség előtt 
átadja. Ezt pótlólag jegyezzük meg tegnapi referá 
dánkboz, melyet az előhaladott idő nagyon meg 
kurtitott.

— A népszínházból. Ma d. e. volt 
uj szerep osztással betanult „Talléros pékné“ lő- 

íbája, a czimszerepben Szabó Karolával, kinek a 
péknó egyik legfőbb szerepe Ígérkezik lenni a mai 
főpróba eredménye után. A Csepreghy által egé­
szen ujjonnan átdolgozott és magyarított „Lum- 
páczi Vagabundus“ a jövő hét folyamán fog elő­
ször színre kerülni. — Csepreghy egy prologot is irt 
hozzá, mely nagy hatásúnak ígérkezik.

— Szomorú újév napja. Kalocsáról Ír­
ják január elsejéről a „Magyar Állanrt-nak: Mai 
nap bakter, hajdú, csendőr borravalóért gratulálva 
jártn be az előbbkelő házakat, este felé pedig 
négy gonosztevő csengetett Molnár János kano­
nok ur házánál. Az öreg cseléd kinyitja az utcza- 
ajtót, a gonoszok félrelökik őt s halállal fenyege- 

I ha szólni mer. Fölmennek az emeletre s kés­
sel, fegyverrel követelik a pénzt, azt állítva, hogy 
még tizen állanak künn az utczán. A meglepett 
házi nr mit tehet egyebet? odaadta pénzét; a*go* 
noszok pedig elillantak. Alig esett meg e gonosz 
tett, a tűzoltók sípja s a félrevert harangok t ti* 
z e t jelentettek, melynek egy ház lett áldozata. A 
rablás annál meglepőbb, mivel Kalocsán igen rit­
kán fordul elő hasonló eset. ’

Újévi emlékezetek. Vissza kell 
térnünk még egyszer a nagy nap e nagy esemé 
ménjeire, bár nincs bennök se politika se minisz­
teri „fontos nyilatkozat.* Az egyikben csak dilet­
táns kéményseprők, a másikban a makói 
lém p agy uj togatók. Hát történt, hogy Budapesten 
eddig egy ismeretlen csaló szövetkezett egy nyom 
dászsegéddel és a kéményseprők szokásos ujívi 
köszöntő-iveit utánnyomatták s azokkal elárasztot­
ták a házi urakat, kik az „alázatos szolgája* át­
adójában persze nem kétkedtek, mert hiszen ünnep 
napján a kéményseprő is csak olyan ember mint 
más akármely ember. Smire az igaz kéményseprők 
jelentkeztek, már ki volt adva az újévi ajándék. A 
rendőrség részéről meg vannak téve az intéz- 
kedékes a csalók kipuhatolására. — De nem kevésbé 
czifra ennél az is, hogyan éltették meg Makón a 
szegedieket. A lámpanyujtogatók egy megbí­
zottja ugyanis bement Szegedébe abba a nyomdába 
a hol az idevaló lé gazes z-gyujtogatók csinál­
tatták az újévi verseket, azzal az ékes refrainnal, hogy 
„Isten éltesse Szeged népét sokáig.“ A makói 
petroleum lámpagyujtogató megrendelt egy tuczat 
„ilien* verset; a nyomda azonban túl lévén hal­
mozva munkával, a szedő elfelejtette „megmutálni* 
a refraint s kinyomták biz azt épen úgy mint a 
szegediekét. A makói gyujtogatók szét is hordták azjuj- 
év reggelén. Nossza de volt találgatás: miféle okokból 
élteti a makói lámpagyujtogató Szeged népét 
s tűnődtek a fölött: mióta nevezik Makón a petró­
leumot légszesznek? Ha ki nem találták, tán még 
most is tűnődnek.

T- A kor mételyezett erkölcseinek leverő 
bizonyítéka, az a napról-napra szaporodó gyermek- 
kitevési bűncselekmény, a mely a fővárosban mind­
egyre veszedelmesebb mértékben növekedik. Morális 
érzet híján a vásott kebel és a gyakori nyomorral 
szemben küzdelemre képtelen kislelkűség, párosulva 
a szemérmetlenség könnyű tiltott szerelmet haj- 
hászó mániájával, ez évben már a nőnem egy egész 
osztályának kezd bűne lenni. Tegnap este 6—7 óra 
között is a ezukor utcza egyik házának kapujában 
egy másfél éves fiúgyermeket talált a rendőrség. 
Az agyonfázett apátián, anyátlan porontyot a gyer- 
mekmenházba szállították.

— öt gyermeket szült egyszerre a pó- 
lai fegyvertár-mester neje, négy fiat és egy leányt.

Az anya jól érzi magát, de a kicsikék egytől- 
egyig elhaltak.

— Megfagyott tegnap a fővárosban va­
lami ismeretlen egyén. Ott találták a Ferenczvá- 
rosban megdermedve. Tartani lehet tőle, hogy a 
beállott szigorú időjárás folytán e nagy nyomor 
mellett, a sok hajléktalanság és rongyosság mel­
lett szaporodói fognak az ily szerencsétlen esetek.

— Az orosz hadi-lovak élelmezé­
séről Írja egy berlini lap, hogy a háború kez­
dete óta Varnecké német ezredes vezetése alatt 
Oroszországban három nagy gyár foglalkozik 
(Szt.-Pétervárban, Moskvában és Jekaterinoslaw- 
ban), sűrített takarmány készítésével az 
orosz lovasság részére. A sz.-pétervári gyárban 
ezen készítményből naponta 30,000 font áliittatik 
elő. All pedig ezen készítmény zab-, borsó- és 
rozs-liszt, őrlött lenmag s egy kis sóból, mely

alkatrészek nagy fateknőkben összegyuratván a 
tészta ujnyi vastagságú lepénynyé tekertetik és 27* 

hüvelyk bosszú kétszersültre vágatik. Ezek azután 
kemenezékben megszárittatván, szállításkor vas- 
sodronyra huzatnak. 26 db ily kétszersült 4 font 
sulvlyal bir s egy adagot képez egy ló részére, 
mely 12 font zabnak felel meg s utóbbi kötegé- 
nek csak egy ötödrészét képezi.

— Eltűnt bankár. Kronfeld Dávid bu­
dapesti kereskedő és több rendbeli háztulajdonos, 
néhány hét óta eltűnt. Holléte ismeretlen. Egvike 
volt a város gazdagainak, mintegy félmillió forintra 
becsültetik vagyona, de miként hire jár, adósságai 
azt felülmúlják. Több oldalról fenyitő feljelentés is 
tétetett ellene. A hitelezők : az osztrák nemzeti 
bank, több fővárosi takarékpénztár, építészek és 
építkezési vállalkozók. A megszökött neje azonban 
itt maradt, nevén állanak a házak, és igy bizton­
ságban érzi magát. A bank és a takarékpénztárak 
követelései telekkönyviig biztosítva vannak, de a 
többi hitelező nem talál fedezetet.

— Rendőri hir. Egy fővárosi ügyvéd szo­
baleánya nagy szerelembe keveredett bizonvos hon­
védőrmesterrel, ki a Ludovica Akadémiát frekven­
tálta. Az őrmester azonban hütelen lett s a szo­
baleány boszujában visszaküldte neki 25 levelét, 
még pedig bérmentetlenül mindegyiket külön bo- 
ritókkal, a melyet — ura asztaláról szerzett el. A 
borítékokra oda volt nyomtatva a gazda neve. A 
levelek egy ideig járták a póstát, bejárták Tolnát 
Baranyát, mert az őrmester már nincs a Ludovi- 
cában; végre is az őrmester s a posta most 2 frt 
65 krt felszámítva, visszaküldte a nyomon az — 
ügyvédnek. Most aztán a szobalánynak ezzel is 
meggyűlt a baja, nem': .á az Őrmesterrel.

A hivatalos lapból. A m. kir. igazságügyminiazter 
H i n c z Károly erzsébetvárosi kir. törvénvszéki Írnokot 
ugyanazon törvényszékhez irodatisztté nevezte ki s V á- 
rady Antal naszódi kir. járásbirósági írnokot az erzsé­
betvárosi kir. törvényszékhez helyezte át.

Az ügyvédi kamarákból. Az aradi ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, miszerint Boros Sándor 
aradi ügyvéd, elhalálozása következtében, az ügyvédi 
lajstromból kitöröltetvén, irodájára nezve gondnokul ÍPálfy 
Sándor aradi ügyvéd rendeltetett ki. A győri ügyvédi ka­
mara részéről pedig közhírré tétetik, miszerint Leszlé- 
n y i Gyula győri és Horváth József komáromi ügyvé­
dek, elhalálozásuk folytán, a kamarai lajstromból kitö­
röltettek ; irodájuk részére Bienenfeld Lajos győri, ille­
tőleg Csorba Géza komáromi ügyvéd rendeltetett ki gond­
nokul.

A legfőbb itélőszékbői.
A m. kir. curia tegnap tartott vegyes ülésé­

ben megválasztotta a képviselő-választások 
ellen intézett felszólalások tárgyában bíráskodó ta­
nácsok tagjait.

Az I. tanácsba r. tagokul: Babos Kálmán, 
Balásy Antal, Manojlovieh Emil s Jamniezky Li­
pót ; póttagokul: Tóthz Lőrincz, Bariba Béla, Ma- 
sirievicb Sámuel és Ócsvay Ferencz; a II. ta­
nácsba r. tagokul: Soltész Albert, Vértesy Sándor, 
Czorda Bódog és Szabó Imre ; póttagokul: Szent- 
györgyi Imre, Nagy Sámuel, Nagy Imre és 0,=z- 
trovszky József; a IÍÍ. tanácsba r. tagokul: Raisz 
Szilárd, Dapsy Vilmos, Pápay Károly és Mersicb 
Miklós; póttagokul: Beöthy Zsigmond, Suhay 
Imre, Haris György és Somoskeőy Antal bírákat.

2. A főrendiház választott tagjaival együtt 
bíráskodó legfőbb fegyelmi tanács tagjai lesznek: 
az országbíró vagy legfőbb itélőszéki elnök Fábry 
István elnöklete alatt: Lipovniczky Vilmos semmi- 
tőszéki alelnök; a legfőbb itélőszék összes tairtcs 
elnökei; — Tóth Lőrincz, Szabó Imre, Soltész Al­
bert, Vértesy Sándor, Babos Kálmán, Manojlovieh 
Emil, Láday Ágost és Beke János semmitős 'ki 
birák; Somoskeőy Antal, Vadnai Lajos, Foga- 
rasi János, Ocsvay Ferencz, legfőbb itélőszéki bí­
rák ; póttagok: Szloboda Ferencz, Pápai Károly és 
Masirievich Sámuel semmitőszéki, s Dapsy Vilmos, 
Osztrovszky József és Subayda János legf. itélő­
széki birák.

3. A vegyes felebbviteli fegyelmi bíróság tag­
jaiul sorshúzás utján kijelöltettek: Raucboffer Jó­
zsef, Soltész Albert, Láday Ágost, Masirievich 
Samu semmitőszéki birák s póttagokul: Beke Já­
nos, Szabó Imre, Elekes Pál, Mersicb M. birák (a 
semmitőszéknél.)

4. A semmitőszék sajtó ügyi tanácsának 
tagjai: Tóth Lőrincz, Soltész Albert, Vértesy 
Sándor, Babos Kálmán, Manojlovieh Emil, Bar- 
tha Béla.

5. A semmitőszék kegyelmi tanácsának 
tagjaiul az igazságügyminiszter kinevezte: Vértesy 
Sándor, Láday Ágoston, Pápay Károly, Masirie­
vich Samu bírákat; póttagokul: Nagy Samu, Ele­
kes Pál, Raucboffer József, Bariba Béla bí­
rákat.

6. Az alapitványokat kezelő bizottság tagjai: 
Szabó Imre, Pápay Károly, Mersicb Miklós, Osvald 
Sándor (a semmitőszék részéről)

7. Az ügyvédvizsgáló bizottság elnöke: Szab " 
Imre; tagjai: Manojlovieh Emil, Bartha Béla ío 
semmitőszék részéről.)

A budapesti kir. táblából.
Ma alakultak meg a budapesti kir. ítélő tábla 

tanácsai (január 6-átóI kezdve) a következőképen:
I. Polgári osztály: tanácselnök Széli 

Kristóf. Birák: Horváth Illés, Lendvay J., Tan- 
kovics Gyula, Dáni Nándor, Kovács János, Szászy 
László, Mirth Antal, Horváth Dezső. Jegyző: 
B. Szentkereszty Ferencz, Jancsó György.

H. Folg, osztály: tanácselnök Mende- 
lényi István. Birák: Ferenczy János, Rudnay 
István, Paczolay László, dr. Stephanides IL, Papa- 
nek Sándor, Travnik Antal, Véber Ottó, Hlaváts 
István, Hepper Miklós. Jegyzők: Sztojkovits 
Tivadar, Pásztori Rósa J., b. Rudnyánszky Béla.

IH. polg. osztály: tanácselnök Horváth 
Döme. Birák: Ruby Autal, Csanádv György, 
Farkas Géza, Szabó Alb., Kozma Zsombor, Bartäl 
Pál, Zlinszky Imre, Németh János, Dr. Kiszely 
Tiborcz. — Jegyzők: Horváth Bódog, B. Maj- 
thényi Bódog.

IV. polg. osztály: tanácselnök: Ráth György. 
Birák: Mattyasovszky Lipót, Szabó Ág., Éeguér 
Tiv., Süteő Rezső, Cimponáriu Atban., Szloboda 
János, Blaskovics István, Oeffner Ferencz, Dr. De- 
spinits Péter, Puky Gyula, Dr. Raics Milós. 
Jegyzők: Ivánfy Lajos, Petkó László, Farkai 
Gyula.

V. polg. osztály: tanácselnök Vajkay 
Kár. Birák: Szentmihályi István. Csörghe László, 
Rudnyánszky Béla, Okolicsányi Zsigmond, Orosz 
Antal, Németh Lajos, Bosits Gábor, Szabó László, 
Szily Antal. Jegyzők: Polgár Pál, Kisfaludy 
Ákos, Olsavszky Lajos.

VI. polg. osztály: tanácséin. Marsaiké 
Leó. Birák: Hajdú Lajos, Barthodeiszkv Gy 
Kaszay Zsigmond, Tóth Károly, Knór Alajos, Vö­
rösmarty Béla, Szeremley Lajos. Malatinszky La­
jos, Fényes Miklós. Jegyzők: Latinovieh János 
Németh János, Tichtl János.

VH. polg. osztály: tanácselnök Nvevicz- 
key József. Birák: Veszprémy János, HetWev 
István, Pásztélyi János, Pósfay Károly, Lipthav 
Kornél, Körvélyesy Miklós, Guda György, Szerda­
helyi Károly, Dr. Wenczel Tivadar. Jegyzők- 
Türk Szilárd, Hazslinszky Marcel, Dr Szü® 
Miklós.

I. büntető-osztály: tanácselnök F a b i
ÍÍAyÍTrÍ?e0F T!leln.Ök; Birák: Kualák István 
Buócz Kálmán, Dr. Andrásovits B , Dr Paizs Ai
dór, Sümeghy István. Hadzics Lázár, Novak Imre 
Popovits Jenő Gyárfás István, Sebestyén Pál 
Vágfalvy László, Mutsé Mihály, Bellágh József!



Jegyzők: Gregorovich Lajos, Malatniszky Vil­
mos, ifj. Sárkány József. _ „ ,

IV. bűn t.’- osztály: tanácselnök N e- 
meth János. Bírák: Planier Antal, Dobos József, 
Lázár Mihály, Bellágh István, Vecsey Sándor, Zá- 
vody Albin, Rimely Antal, Theofanovics Sándor, 
Jakabtalvav Gyula, Bornemissza Antal, Hettyey 
Gyula, dr.'Székely József, Bolváry Gellért, dr. 
Neuberger Ignácz. Jegyzők: Homolya Kálmán, 
Kozmotsza Péter, Posztóczkv Károly.

Úrbéri vegyes osztály: tanácselnök 
S á r k á n y i Jószef. Bírák: Kállay Adolf, Wlád 
Alajos, Kubinyi Zsigmond, Ostffy Pál, Balázsovits 
Zsigm., Rosembarszky Antal, Kun Sándor, dr. 
Battigliarini P., Keömley Pál. Kámánbázy Béla, 
Kereszthszeghy Lajos, Braidsvér József, Fay An­
tal, Gergey Károly. Jegyzők; Janecskó István, 
Beksits Gusztáv, Semetke Géza.

a nyugtákból 8363 Irt 81 kr hiányzik, a megfe­
lelő összeg bevétele nélkül, s most nem tudni a 
zavart könyvelésből, hogy tartozik-e ez egylet az 
osztrák egyletnek, valamint azt sem, hogy minő 
alapon irta Waniesek a hiányzó 8363 frt 81 krt a 
saját számlájára?

Hladik azt vallja, hogy ő Waniesek igaz­
gató ellentmondást nem tűrő utasítása szerint járt 
el s a hibákért felelősséget nem vállalhat.

Az ötödik bűnügyre térvén át a kir. törvény­
szék, ebben is Vauicsekre történik hivatkozás. Va- 
nicsek öngyilkos lön s igy felelősségre nem vonat­
hatott ; helyette B r o o s e r ül ma a vádlottak 
padján, ki a betéti könyvecskék elcserélésénél je­
len volt s az escomptirozásról is tudott. — A véd­
és vádbeszédek előadatván, a törvényszék az Ítélet 
kihirdetését holnap délre halasztotta.

Emberölés. Staut Károlyt terheli
Váltó, csőd bánya-osztály: tanács- súlyos vád a mai végtárgyaláson. Körülbelül ezelőtt 

elnök Kara Ferencz. Bírák: Aggorasztó Mik /”XTn1 Tc+vít, arm, ot.ntt.o várllnttat In
lós, Pataky Ignácz, Polgár Ignácz, Külley Ede, 
dr. Kiss József, dr. Décsey Zsig., Fábry Károly. 
— Jegyzők: Saárosy Károly, dr. Horváth János.

Egyletek, társulatok.
— Az izr. nőegylet tegnapi fényes esté­

lyéről már megemlékeztünk, de az idő előhaladott- 
sága miatt még csak a vigalom elejét mondhattuk 
el. A hangverseny után következett a táncz s a 
milyen hosszúra volt szabva a hangverseny kétség­
kívül élvezetes műsora, oly röviden perdültek a 
perczek a tánczvigalom alatt. Miután a teremből 
a padok és a székek madárgyorsasággal kihordat- 
tak volna, úgy tizenegy óra felé sorakozni kezdtek 
az első négyesre a párok. Berkes zenéje szólt élénk 
tűzzel. De a táncz se folyt aztán kevesebbel. A 
jelen volt kecses hölgykoszoru tagjai egymással 
vetélkedtek az elsőbbségben. Ott voltak egyebek 
között: Bischitz Anna, Bischitz Szerafin, Kohn 
Vilma k. a. Enyingről, a legbájosabb csárdástán- 
czolók egyike, Űllman Tinka, Bischitz Emma, May 
és Scharl kisasszonyok Aradról, Stein, Csillag, 
B.jchfeld, Schweiger, Köbén, Krausz, Bakonyi Sa­
rolta kisasszonyok, Krausz Lajosné, Hirschne, 
Braunné, Weiszné, Deutsch Malvin, dr. Löwné, 
Holitscherné, Heidelbergné stb. urhölgvek. Az es­
tély sikerének oroszlánrésze Bischitz Dáyidné, az 
izr. nőegylet köztiszteletben álló elnöknőjének ér­
deme.

— A „Petőfi-társaság“ vasárnapi ün­
nepélyes ülésének sorrendjében tévedésből áll Tor­
kos László neve. Helyette Váradi Antal másod­
titkár olvasta fel székfoglalóul „Krisztus Ró­
mában“ czimü költeményét.

— Az orsz. nő iparegylet szombati, 
január 5-iki batyubáljára folynak az előkészü­
letek Halász Dezsőné úrnő vezetése alatt; ezen 
mulatságon Rácz Pali zenekara fog működni, este 
9 órakor veszi kezdetét a tánczmulatság és a tár­
sas vacsora után, éjfél után rakja majd a csárdást 
a fiatalság. — A kedélyesnek Ígérkező batyubálra 
nehány jegy még kapható 2 forintjával a fent ne-

két évvel Szarvas István arezul ütötte vádlottat, ki 
ezt nem feledte el még a múlt év november 25 én 
sem. Ez éjjel találkozott Szarvas Istvánnal egy 
kerepesi-uti pálinkamérésben és a sértésért kérdőre 
vonta. — A szóváltásnak Böhm József vetett vé­
get, azt mondá, ha egymással bajuk van, men= 
jenek ki az utczára és ott intézzék el. E tanácsot 
mindkét fél elfogadta, kimentek, nehány perez 
múlva Szarvas I. egyedül vánszorgott be és összero­
gyott egy a mellén ejtett szúrás következtében. 
Deczember 9-ikén a Rókuskórházban meg is halt. 
Az orvos látlelet tanúsítja, ho^y a mellén ejtett 
szúrás életveszélyes volt, vérmergezés folytán állott 
be a halál. A végtárgyaláson több tanú lett ki­
hallgatva, kik a szóváltásnál jelen voltak. Mind­
annyian bizonyítják vádlott ittas állapotát. A 
szerencsétlen áldozatra nézve Osztó Pál meg­
jegyzi, hogy az „igen jókedvű — csendes em­
ber volt, ki csak akkor ütött ha provoeálták.“ 
Vádlott teljes önbeismerésben van; azt állítja, 
hogy midőn a pálinkaboltból kijött Szarvassal, ez 
őt néhányszor megüté, és késéért nyúlt, mire ő is 
előrántotta zsebkését és azzal a szerencsétlent mel­
lén szúrta. Tettét megbánja, de főleg sanáija Szar­
vast kit megölni soha sem volt szándéka. A kir. 
ügyész két évi böntönbüníetést indítványozott. A 
törvényszék vádlottat egy évi börtönbüntetésre 
ítélte, tekintettel a túlnyomó sok enyhítő körül­
ményre.

— Eery asszony Gonosz Pista miatt 
állott a fenyitő-törvényszék előtt V. Teréz varrónő, 
lopásért. A lopott tárgyakat eladta régi ismerősé­
nek, az öreg Magyar Zsuzsanna asszonynak, ki — 
saját beismerése szerint „itt is, ott is csak keres 
valamit“ s azzal foglalkozik. A varróleáuy a 

tartott végtárgyaláson nem tagadta a lo­
pás elkövetését, de" azt állította, hogy a rósz 
ta.iácsot osztozás feltétele alatt Magyar Zsuzsan­
nától kapta. A szembesítéskor Magyar Zsuzsanna 
összeátkozta vádlottnőt, öklével dühösen fenyegette 
s a törvényszék szemeláttára tán szemeit is kika­
parja, ha az elnök rendre nem utasítja. Annyi 
még is kisült, hogy az öreg a csinos vádlottnő­
nek titkos bizalmasa volt, mert mikoraz elnök kérdé

San-Remo, jan. 4. A würtenbergi király ide 
érkezett. Olga királyné és a hatóság által a pályaud­
varban fogadtatott.

Florencz, jan. 4. A „Nuova Antbologia“ 
B o n g h í—tói czikket hoz C u r t i müve ellen. 
Bonghi elveti az egyházzali concordátum eszmé­
jét és azt mondja, hegy a klerikálisoknak enge­
delmeskedni kell az állam törvényeinek; köteles­
ségüknek teljesítése elegendő jogaik védelmére.

Bécs, jan. A „Pol. Corr. “ jelenti Bel­
grádiból 4-ről: A Leskováez és környéké­
nek szerb lakossága fellázadt a török ura­
lom ellen, küldöttségileg kérelmezte a Nisi 
tábornál a fellázadt tartomány résznek meg­
szállását, ez azonban hadászati okokból 
egyelőre nem történhetik meg. A szerbek 

e megszállták Kalibródot. Az összekötte­
tés a szerbek és a pirotti orosz csapatok 
közt még nincs meg.

Bécs, január 4. Hitelrészv. 205.25 Galiaziai 248.75 
Állam vasút 252.—. Rente 62.90. 1860-as 113.50. 1864-es 
1,36.25. Ezilst 103.80. London 119.60. ünio-bank—.—. 
Általános épitöbank —. Angol-Osztrák 88.—. Lombard 
74,50. Iramvay —.—. Hitelsorsjegy 160 —. Napoleond’or 
9.58.— Arany 5 66.— Frankfurt 58.60. Porosz pénzutalvány 
69.15. Török sorsjegy 12 50 Angolépitóbank —.

Bécs, január 4. Magyar földtelierm. kötvény 77.70. 
Salgó-Tarján —.- -. Magyar hitel 196 90 Magyar zálog­
levél 98—. Erdély 101.—. Magyar keléti vasút 65 75. 
Magyar sorsjegy 76.25. Magyar földhitel 8.75 Magyar 
vasúti kölcsön 99.—. Anglo magyar —. Franko magy. 
bank —. Alföld 111.-. Magyar északkeleti vasút 107.50 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 61.75. Tiszai vasút 171.50 
Munieipal-bank 19.—.

vezeti egyleti alelnöknél és a bál napján a noipar- a leányzótól, hogy „hajadon-e“ ez pudeálta felele- 
tanodában VII. kerület, nagy-kereszt utcza 2. sz. a. megadni, a vén Zsuzsana rögtön kibekte: Kérem,

r* T7 r. 1 _ : T7 J A ^„,,1 nél «lnÄlr « er vorm fi IT- I P— Gr. Károlyi Édéné egyleti elnök a gyermek 
menhelynek és a hólesődének is kulön-kálön 75 formtet 
ajándékozott uj évre. .

— A „Pesti jótékony nő^gyesület 
január 20-ikára a vigadó nagy terméoen rendez 
nyilvános álarezos bált, az általa gyámolt szegények

volt már gyereke!“

TÁVIRATOK,
-------------  --- -- - . . Konstantinápoly, jan. 4. Szulejman

e»» január 3-áról jelenti, hogy a seregíeend egvbAtoe. Mint eddig, ug, =Z .lka lommal „Ssla ttozá ra való visszavonuld
is a rendező urhölgyek mindent elkövetnek, hogy a I KamarlitOl blaticzara valO visszavonuld,
vállalat mind a nyújtandó élvezetre mind az elé­

rendő czélra nézve megfelelhessen.

KÖZGAZDASÁG,
Heti jelentés az ipar állásáról Budapesten.

A lefolyt hetet is az élénkebbek közé kell számi­
tanunk; hordár és póstás egymást érte majd min­
den lakáson, hozva az újévi ajándékokat, a mik 
mind az iparosok javát, a nálok történt vásárláso­
kat és megrendeléseket hirdetek; csupán a vendég­
lők nem mutattak nagyobb forgalmat, mert a ki csak 
teheti, ilyenkor magánkörben tölti estéit. De 
e hóban már elkezdődik a farsang, a vendég­
lőkbe is pezsgőbb élet fog szállani, a vidékiek lá­
togatása növekedőben lesz a báli idény alatt. Az 
újévi vásárt illetőleg legjobban tapasztalák üzletök 
látogatottságát a ezukrászok, norinbergi árusok, disz- 
milvesek, aranyművesek, órások, virágkereskedők, 
bábsütők ; továbbá a könyvkereskedők, könyvkötők. 
A könyvnyomdák munkája is meggyűlt, főleg pe­
dig a kőnyomdáké. A ruházati iparról sem lehet 
mondani, "hogy hanyatlást szenvedett volna, hanem 
inkább az előkelőbb műhelyek már foglalkoznak a 
farsangi bá,i ruhák készítésével. A divatárusok ha­
sonlóan jó napokat látnak, s a rég várt iizletjobbu- 
lás ideje bekövetkezett. A kovácsok különösen sokat 
keresnek. Az építési ipar a tél miatt szünetel; a 
munkás nép," mely az épitészeknél napszámosképen 
foglalkozott, hóhányással kereshet magának kenye­
ret. A tavaszra azonban várható lesz az épí­
tési lendület; több vállalat van kilátásban, pl. 
Hirschler gőzfavágója Kőbányán, aztán a három 
nyullaktanyát fogják átalakítani stb. A gyári 
iparra nézve a jelen napok, kivéve a liszt és szesz­
ipart, nem nagyon kedvezők; a malmok és szesz­
gyárak azonban nagy erővel foglalják a munkát s 
a serfőzők a kádárokat is jól ellátják. A nagyobb 
ipartelepek évi űzleteredményei arról tesznek tanú­
ságot, hogy a tavai! helyzethez képest az 1877-iki 
üzlet nem hanyatlott, sőt inkább több tekintetben 
javult.

Fővárosi ügyek.
— A főv. kőzépitési bizottság ma 

esti ülésén az elnök: Gerlóczy alpolgármester 
adatgazdag és szellemes visszapillantást vetett a 
bizottság múlt évi működésére. Mindössze 45 ülés 
volt s 376 ügy nyert elintézést. A hetes albizott­
ság 52 helyszínelés mellett 1737 ügyben végzett. A 
kövezési albizottság 18 ülésben 83 ügyet tárgyalt, 
a világítási 6 ülésében 16-ot, mig a vízveze­
téki 14-ben 13 nagyobb ügyet. A kőzépitési bi­
zottság összes albizottságaival tehát 125 ülésben 
2226 ügyet intézett el. Ezen ülések leghívebb tü­
körét képezték a főváros építési mozgalmainak s 
Budapest szépülésének, haladásának. Nem is hiányoz­
tak oly nagy fontosságú tárgyak, mint pl. az ördög­
árok, vizafogói védgát, összekötő vasút, a budai 
részek szabályozása stb., melyek hosszas és lelki- 
ismeretes tanácskozásokat tettek szükségessé. A

alatt, a fedező utóhadat képező Backer _
pasát nagyszámú orosz erő tamadta meg, ! Gabnatőzsde. Ma élénkebb hangulat mutatkozott a 
azonban az ütközet után Slaticzára meg- j TeT°k résrr6b a kinálat, is, i°bb TOl‘, “ fteÄek ked"
. , „ ................. „„„ , 1 vezobb irányban megszilárdulták s körülbelül 1000U mm.

búza adatott el a malmok számára, a többi gabnafajoknál 
csendes üzlet mellett a jegyzések változatlanul maradtak.

érkezett, ő ezen ütközetben 600 embert 
vesztett. — A Torok szorulátban elhe­
lyezett haderő Szófia felé vonult 
vissza. A „Havas“ jelenti 4-ről: A porta 
protestál egy a hatalmakhoz intézett meg- 
keresvényében, hogy az ellene ellensé­
ges indulatu Görögország a kelet ügyei 
rendbehozására összeülendő congressusban 
részt vegyen. A Soflával való összeköttetés 
az orosz lovasság által megszakittatott. 
Sofia! legutolsó hivatalos tudósítások sze­
rint az oroszok túlnyomó számban voltak 
a Sofia! síkságon.

Konstantinápoly, jan. 4. (Közvetett utón ér­
kezett.) A hétfői kamarai ülésben egy mohamedán

, , , ,, r„ , - „ I képviselő élénken megtámadta a tengerészeti kor-
T™yok ma, 0]y h°gy ah§ le_sz alka ma mányzatot egy török hadihajónak az oroszok által
a bizottságnak a jovo évben annyi ügyet ein- kinvilvánitá. hogy a tö-
tézni, a mennyit Budapest fejlődése érdekében óhaj­
tanunk kellene. De ez ne lankaszsza a tagok buz­
galmát — úgymond az elnök — hanem áldozzák azért 
egyforma kedvvel erejöket s idejök egy részét a 
fővárosnak, mint áldozták eddig is s miért nekik 
meleg köszönetét mond. Különösen kiemelendőnek 
tartja Weber Antal építész érdemeit, a ki mint 
a 7-es bizottság elnöke hetenkint két napot

történt elfoglalása miatt, kinyilvánitá, hogy a tö­
rők flotta tömérdek összegbe került, és nem volt 
semmi haszna. A kamara elhatározta, felszólítani a 
tengerészeti minisztert, hogy adjon felvilágosítást. 
Egy török képviselő előterjesztése folytán elhatá­
rozta a kamara a minisztériumot számadásra fel­
hívni a hadműveletekre való beavatkozás miatt. 
Ma kell a kamrának dönteni a felirati javaslatba 
következőleg hangzó pontja felett: „a m i n i s z-

szentelt a városi ügyeknek s ezen kívül részt vett terium ~em hadász'atilag, sem politi- 
számos helyszinelesben. (Lljenzes.) Az elnök előa- 1
dása után S z t u p a György mondott a bizottság 
nevében köszönetét Gerlóczynak az ülések tapinta- 
tatos, ügyes vezetéséért, a mi nagy befolyással volt 
a tanácskozásnak sikerére. (Éljenzés.) Erre a folyó 
ügyek tárgyalása következett.

— A fővárosi közigazgatási bizott­
ság e hó 5-én tartandó rendkívüli ülésén szőnyegre 
kerül : a félévi jelentés pontozatainak tárgyalása 
és megállapítása, a gyámhatósági küldöttség meg­
alakítása és a fegyelmi választmány újbóli meg­
alakítása.

— A lefolyt héten élve Hihetett 245 gyermek, 
elhalt 240 személy; a születések tehát 5 esettel múlják fe­
lül a halálozáeekat. — Az élve szülöttek közt volt 167 tör­
vényes, 78 törvénytelen ; nemre nézve 133 fiú, 112 leány. 
Halraszületett 19 gyermek, köztük 12 törvényes, 7 törvény­
telen. — A halettak közt volt 128 férfi, 112 nő, egy éven 
aluli gyermek 64 — Az elhaltak közt egy éven alul tar­
tózkodott Budapesten 18 — A tartózkodás tartama 18-nál 
ki nem tudható.) Ez év 52 hetében élve született összesen 
13162 gyermek, elhalt 12613 egyén, a születések többlete 
tehát 539.

— A budapesti ügyvédi kamrának 
1878. decz. 31-én megjelent névlajstroma szerint 
a kamarának 680 budapesti és 98 vidéki, össze­
sen 778 tagja van. A szaporodás egy év alatt Bu­
dapesten 15, a vidéken 7. Mig ellenben a bécsi 
ügyvédek száma 488, azaz 192-vel kevesebb, mint 
Budapesten.

Törvényszéki csarnok.
— A budai hivatalnokegylet hűtlen 

tisztviselőinek bűnügyében a budapesti kir. tszék 
ma délelőtt a Brooser Károly és Hladik el­
len indított 4. és 5-ik bünpert tárgyalta. — A 
hivatalnokegylet évek előtt oly kölcsőnűzletekbe 
is bocsátkozott, melyekben a kölcsönösszeg fede­
zéséül életbiztosítási kötvények szolgáltak. Ez üz­
leteket Waniesek igazgatása idejében a bé­
csi hivatalnok-egylettel közösen, később önál­
lóan intézte. — Az egylet üzletkönyveiben, W a- 
n i c s e k igazgatása idejéből az osztrák-magyar 
hivatalnok-egylet számlájára Birkhuber Nán­
dor segédicönyvvivő, egy prima nóta utasítás 
alapján 8363 forint 81 krajezárt számolt el s a 
prima nóta utasítás Hladik vádlott aláírásával 
van ellátva. Az osztrák-magyar hiáatalnok-egylet a 
mondott kölcsönüzlet értelmében bizonyos számú 
nyugtát küldött át a magyar hivatalnok-egyletnek,

kailag nem teljesítette kötelességét.*
E tétel elfogadása a bizalmatlansági szavazattal 
egyenlő. Vasárnap a görög templomokban ismét 
történtek tüntetések a patriarcha és a katonai szol­
gálat ellen.

Paris, január 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Hire jár, hogy Dupanloup püspök meghalt, 
i Berlin, jan. 4. (Az „Egyetértés“ táv- 
arata.) Ezen czim alatt: Lord Beaconsfleld és az 
angol békeközbenjárás“ közli a „Nat. Zeitung“ 
a következő czikket: Ha valaki ma Angliától világos 
feleletet kérne a keleti kérdés mostani állapotáról, 
választ egy hadi kérdés elintézését egy másik 
által kívánná. Anglia már egészen bentvan a ke­
leti háborúban, nemcsak az idegen államok sere­
gével és hajóival, hanem folyik a keleti háború 
magában Angliában a különböző nézetű nép 
és államférfiaik közti vélemény harcz által. Két 
hét választ el bennünket a parlament meg­
nyitásától. A mit lord Beaconsfleld idáig tett, arra 
mutat, hogy ő jan. 17-ikéig a helyzetet fel akarja 
világosítani, nem békés hangulatban. De mit tud, 
mit akar ő erőszakkal elérni ? Ha mint jelenti, a 
közvetítés még nincs befejezve, úgy mi a minisz­
terelnök törekvésem látjuk elhatározását előkészí­
teni és a kék könyvet jan. 17-re azon állapotba 
hozni, a mint azt lord Beaconsfleld értelmezése kí­
vánja. Mi azonban reményijük, hogy a mit nem­
csak az angol nép hanem minden müveltségelleues 
elemek össze szőnek, szét fog szakittatni. A legköze­
lebbi napokban történt demonatrátiók megerősíte­
nek minket ebben a hitünkben.

Berlin, jan, 4. A „NorddeutscheZei­
tung“ Írja: a táborkarnak újévi fogadta­
tása alkalmával a császár kiemelte hogy a múlt 
évben is alkalma volt meggyőződni a hadsereg 
kitűnő voltáról. A császár köszönetét mon­
dott a tábornoknak s e szavakkal búcsú­
zott el tőlök, hogy a jövő év mit hoz, azt 
nem tudjuk.

Konstantinápoly, jan. 4. A kamara elfogadta 
a felirati javaslatot, mely a már jelzett tételeken 
kívül azon reményének ad kifejezést, be log nyuj- 
tatni az előterjesztés a keresztyének hadiszolgála­
tára nézve, hogy a kamara e kérdésben határoz­
hasson. Hangsúlyozza továbbá a felirat azonnali 
reformok szükségességét.

A határidőüzletben búza ára 5 krral csökkent, tavaszra 
10.84—10.95, zab tavaszra 6.84—6.88, tengeri bánsági má­
jus—júniusra 7.25—7.30.

Értéktőzsde. A mai forgalom meglehetős élénk han­
gijaiban folyt le, jelentékenyebb vásárlások üzérkedési és 
egyes befektetési értékekben hausse irányt idéztek elő ; a 
valuta igen lanyha Az előtézsdén osztr. hitel részvények 
207.50—20850-ig magy. hitelrészv. 197.75-ben voltak for­
galomban. A déli tőzsdén osztr. hitelrészvények 208.50 és 
208.20 között, magy. hitelrészv. 198-#n vásároltattak. Fő­
városi tak. pénzt, részv. SIS-on, központi t. p. részv. 76.50- 
en voltak keresettek. Magy. északkeleti vasút részvények 
106.75 és 107-en: szőlőváltsági kötvények 79.50-ig emelke- 
kedvo, magyar aranyjáradék 91.25-ön, magyar vasúti köl­
csön kötvéay 98.50-en vásároltattak. Markjegyek 59.10— 
59.20-on, 20 frankos aranyok 9 56—9.58-on keltek.

A bécsi tőzsdén ma azon hir volt elterjedve, 
hogy a hadakozó felek között a fegyverszünet 
létrejött. E hir folytán, arra való kombinálás­
sal is, hogy a fegyverszünetet könnyen béke kö­
vetheti, legalább annak lehetősége lép előtérbe, 
élénk szint váltott az üzlet. Többen indíttatva érez­
ték magukat tudakozódni a hir felől, az ottani tö­
rök nagykövet azonban az egészről nem tudott 
semmit s igy az alarm csupán börze-manővernek 
bizonyodott.

Bécs, jan. 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Elég szilár hangulat volt az üzletben. Osztrák 
hitel 207.20 ; magyar hitel 197.65 ; rente 63.— 
arany rente 74.20; húsz frankos arany 9.56'/s.

Bécs, jan. 4. (Az „Egyetérté sH távirata.) 
Búza tavaszra 11—11.10, tengeri tavaszra 7.50— 
7.55, május—júniusra 7.55—7.66, zab tavaszra 
7.50—7.55, magyar rozs 8.40—8.50, kereskedelmi 
zab 7.15—7.30, ó-tengeri 8.60 -8,70, uj 7.70 
7.75 per 100 klgr.

Hamburg, jan. 4. (Távirat.) A Schmidt 
H. C. bankár-ezég ma moratóriumot kért. Az ak­
tívák jól vannak biztosítva, értékök 2%> millió, a 
passiva 800.000 márka. E ezég egyebek között 
pártfogója volt a bezárt Schulz-szinháznak s tulaj­
donosa egy lapnak is.

Kötvény-húzások,
Agömöri vasúti záloglevélkölesön-köt- 

vényeinek 1878. évi január hó 2-án tartott 13-ik 
kisorsolása alkalmával kihúzott 238 kötvényszámok:

266 363 414 431 840 848 1450 1676 1832 
2052 2285 2397 2530 2532 2575 2855 2929
2937 3014 3175 3588 3678 3850 3919 4124
4149 4385 4477 4631 5286 5724
6009. 6133 6770 6842 6894 7196
7333 7561 7707 8260 8702 8727
9243 9335 9344 9435 9441 9655
9936 10810 10407 10479 10490 
10710 10737 10951 11189 11304
11949 12171 12302 12400 12524
13063 13290 13615 13666 13814
14314 14425 14543 14913 15253
DG 12 16167 16536 16607 16891
17003 17241 17284 17371 17760
18703 19110 19159 19314 19341
19832 19855 20046 20047 20413
21239 21294 21497 22208 22411
23485 23554 23771 23780 24115
24573 24690 24724 24784 24855
25628 25904 25957 26016 26075
26458 26891 26951 27082 27192
28338 28383 28417 28627 28701
28993 29055 29088 29108 29425
29862 30076 30387 30410 30513
31372 31419 31612 31975 32146
32674 32686 32891 33260 33599
34110 34469 34528 34688 35090 35335 35376
35432 35439 35668 35879 36442 36806 36942
37019 37082 37221 37503 37699 37942 38198
38376 38582 38623 39235 39247 39577 39595
40222 40280 40425 40427 40906 40915 40994

41252 41260 41387 41722 42212 42494 42522 
42951 43223 43226 43231 43428 43471. szám.

A fennállott budapesti 1 á n c z h i d-t á r s u- 
1 a t elsőbbségi kölcsönlcötvényeinek 1878. jan. 2-án 
tartott X-dik kisorsolása alkalmával kihúzott köt­
vény számok:

500 fitos: 30 128 132 139 155 195 243 
259 263 317 347 379 551 637 705 721 727 770 
852 909 922 947 950 977 1039 1049 1176.1210 
1275 1295 1353 1360 1406 1533 szám.

ÍOO forintos: 1675 1681 1762 1852 1941 
1949 2048 2282 2464 2566 2616 3700 2859 2873 
2964 3056 3058 3111 3148 3187 3233 3391 3393 
3466 3469 3709 3759 4047 4265 4442 4522 4621 
4656 4704 4746 4770 4941 5019 5065 5074 5520 
5531 5597 5604 5723 5879 5937 6084 6107 6118 
6291 6376 6524 6577 6608 6625 6659 6707 6903 
6984 7102 7122 7168 7197 7298 7302 7316 7404 
7475 7497 7514 7574 szám.

A fenti kötvények 1878. évi július kő 1-től 
kezdve a magyar kir. központi állampénztárnál 
Budapesten, teljes nóvértókökben fognak beváltatni.

Az erdélyi föld tehermentesítési 
kötvényekből múlt hó 31-dikén a kevál- 
tás végett kisorsoltalak a következő szelvényes 
kötvények:

50 forintos : 169 997 2102 2612 6482 8849 
10742 10865 10953 11674 11908 12079 12812
13030 14010 15177 16067 16164 17900 19031
19743 20468 21040 21508 21786 22106 22119
22121 22163 szám; összesen 29 darab 1450 fo­
rinttal.

ÍOO fitos ; 10 1122 1314 1350 2469 2797 
4088 4417 4437 4440 6293 6481 6553 7095 
7437 7782 9048 9246 10907 11137 11653 12212 
12450 12598 14383 15405 17534 18413 19879
20419 22144 22280 24155 25360 26398 27417
28175 28219 29071 30145 30532 30725 30823
31628 33661 33749 34152 34824 36614 36704
38932 39060 39114 39841 41919 42454 42494
43522 45914 45987 46391 46839 48100 49773
50227 51353 52228 53230 53692 56002 56186
56317 56340 56716 57399 58406 60017 60201
60324 60703 60850 61111 62407 63482 63808
64246 64801 64930 66296 66642 67123 67417
67469 67605 67663 67700 67726 67843 67847
67852 67910 68091. szám; összesen 102 darab 
10100 forinttal.

500 fitos: 2287 2334 2898 3638 4238 
4324 4459 5068 5097 5182 5706 8846 9107 
9702 10115 10230 10352 szára; összesen 17 drb 
8500 forinttal.

1O0O fitos : 641 1011 1352 1422 2296 
2328 4555 5272 7982 8249 3440 8601 8760 8859 
10741 10877 11580 11838 11947 12148 12584 

13982 15673 16354 16605 
17235 17957 18293 18433 \ 

21731 22631 22736 22822 
24370 24988 25062 25284 
25750 25819 25905 25930 

26162 26231 26295 26591 szám; összesen 60 drb 
60000 forinttal.

5000 fitos: 1492 1743 szám; összesen 2 
darab 10000 forinttal.

lOOOO fitos : 1081 1501 1944 2232 2266 
szám; összesen 5 darab 50000 forinttal.

a) betűs: 416. sz. 350 frt, 2485. sz. 450 
frt, 3181. sz. 1200 frt; összesen 3 darab 1000 
forinttal,

Végtére a 2643. számú 1000 fitos A) betiis 
kötvény 850 frt részlettel.

A kihúzott fóldtehermentesitési kötvények a 
húzás napjától számítva hat hónap múlva az osztr. 
értékben kiszámított összegekben az e tekintetben 
fennálló szabályok szem előtt tartásával a budai 
m. kir. államadóssági pénztárnál fizettetnek ki; a 
mely pénztár egyszersmind a kihúzott 2643. számú 
1000 fitos A) betűs kötvény ki nem sorsolt része 
fölött a megfelelő kötvényt kiállitandja.

A kisorsolt és már esedékes kötelezvények 
visszafizetését a kolozsvári m. kir. adóhivatal bizo­
mányi utón szintén eszközlendi.

A kifizetés előtti három utolsó hónap alatt a 
kisorsolt kötvényok a szabadalmazott osztrák nem­
zeti bauk által Bécsben, a kisorsolás után azon­
nal, a budapesti m. kir. földhitelintézet által is le- 
számittatnak.

Marhavásárt forgalom és árak.
(Hivatalos. — Jan. 2.) 

felhaj- elada- Á t 1 a g - á r

12725 13099 13800 
16681 17093 17111 
18452 20330 21641 
23025 23904 24087 
25468 25566 25569

delte; kevesbedett még pedig nagyon észrevehe- 
tőleg. Felhajtatott összesen az 52 heti és orszá­
gos vásár alkalmával 107.672 darab marha, ebből 
eladatott kevés kivétellel mind.

A köztárházak felépüléséhez azon, reményt 
kötötték, hogy a jövő tavaszszal már az épületeket 
emelhetik, a part feltöltési munkákat pedig, már a 
múlt őszszel teljesíthetik vala; a tárgyalások hu- 
zavonasága, a tervek beadására kitűzött újabb ba­
táridők azonban odáig vitték a dolgot, hogy még 
most sincsenek a reális kezdeményezésnél, sőt jő 
távol tőle, annyira, hogy a főváros kereskedelmé­
nek lendületére még évekig nem lehetnek befolyás­
sal a köztárházak.

Arad, jan. 2. (Szeszüzlet.) Az üzlet nyugodt. 
Készáru nagyban 31.50 hordó nélkül; részletben 
32-32.25 hordó nélkül, 33.75—34 hordóstól pr. 
100 liter százalék.

Zombor, decz. 31. (Bárány Zsiga tudó­
sítása az „Egyetértés“ részére.) Múlt hét ele­
jén esett a hó, hanem a szép időjárás miatt csak­
hamar el is olvadt, és igy reményeink egy jó szán- 
utra ismét nem teljesültek, sőt az utak még 
roszabbá váltak, melynek következtében a szállí­
tások piaczunkra oly gyengék, hogy alig telelnek 
meg saját szükségleteink fedezésére. Ehhez járni 
még azon körülmény, hogy a nagyobb tőzsdéken 
az utolsó napokban a kereslet, kiválőlag búza 
és tengerire élénkebb lett, s igy könnyen képzel­
hető, hogy most csak magasabb árak mellett felehet 
venni. Jegyzlnk: B u z a 76 k. 10.70—40 kr, 75 ‘ k.
10—10.30 kr, 75 k. 9.80—10 frt, alsóbb rendű 
9.50-től feljebb, zab csatornái 5.65—70 kr,alsóbb­
rendű 5.45—50 kr, tengeri morzolt 5.70—80 
kr, bab nagy fehér 9.50—90 kr, tarka vagy 
sárga 8—8.2Í kr, szegecs 8—8.25 kr, köles 
5.40—80 kr. (Az árak 100 kilogrammként hajó, 
pálya vagy magtárhoz helyben szállítva értendők.)

Napirend január 5.
Naptár. Szombat. Kath. Telezfor p. vt. Prot.: Simeon. 

Görög-Orosz: 24. Kar. e. böjt. v. Napkól 7 óra 50 
p. Nyugszik 4 óra 22 perczkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u. 1 
óráig.

Vallás és közoktatási miniszter fogad déli 12 órától 2 
óráig

Földművelési miniszter fogad d. «. 4 órakor.
Magy. tisztviselők orsz. egyletének estélye a Hungáriában. 
Ipar muzeum kiállítás d. e. 10 órától 12 óráig d. u. 2—

4 óráig.
Budapesti dalegylet estélye a lövöldébe este 8 órakor. 
Józsefvárosi szabadelvű klub estélye 8 órakor. 
Hangverseny a vigadó kis termében este 7 órakor.
Orsz. tanszer muzeum kiállítása d. e. 10 órától d. u. 4 

óráig.
Orsz. képzőművészet társulat kiállítása d. e. 10 d u. 2 

• óráig.
Eszterházy képtár d. e. 9 órától d. u. 1 éráig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Állatkerti nyitva egész nap.
Magyar daltársnlat tlóadást tart a „K omlókert­

ben“ este 8 órától kézivé.

Kivonat a hivatalos lap jan. 4-ik szamából,
Árverések a vidéken: Házi Mihály 12.943 írtra !>. 

ingatlana febr 19-én Pinkorón. — Splapanszky Mihály 
1740 írtra jan. 28-án Urbógen. — Gyurics Pál 5450 frtra 
b. ing. jaa. 16. Kecskeméten. — Tóth András 7367 frtra 
b ing. jan. 28. Kun-Szent-Mártonban. — Dukay Antal 
1077 frtra b. ing. febr. 1. O-Kanizsán. — Hulala Mihály 
8020 frtra b ingatlana jan. 14-én Kamja'.ban. — Merz 
Jakab 4894 frtra b. ing, jan. 15 Lieblingen. — Marton 
István 1032 frtra b. ing. febr. 18, Sársanyon. — Kalia 
András 7000 frtra b. ingatlana febr. 4. Pécset. — Hegyi 
István 1359 b. ing. jan 89. Spumolyán. — Buday József 
1352 frtra b. ing. febr. 19 Semlyé Vásárhelyen. — Újvi­
dék Nándor 800.000 frtra b. ingaságai jan. 28. Újvidéken. 
— Schneider Mihály 5800 frtra b. ingatlanai jan 24. 
N. Bányán. — Flóri Rebeka 1175 frtra b. ingt. jan. 18-án 
Csermegyházán. — Gyulin Mita 1536 frtra b. ing. jan 18. 
Ugyanott. — Pausa Juan 2066 Írtra b. ing. jan. 11. Ugyan­
ott. — Argyellán Spaaetta 1401 frtra 1401 frtra b. ing. 
jan 17-én ugyanott. — Ubavios Pera 2770 frtra b. ingat, 
jan. 24., Aleerin.

Árverezés Budapesten: Niets Adalbert 14.84Ö frtra 
b. ingatlan jan. 85-én a toronyutezai tyszéknél. <r

Csödmegszüntetés: A Rull János Mohácsi lakos 
ellen nyitott esőd beszüntettetek.

Pályázatok: Körorvosi államás Kassán, jan. 20. — 
Aljegyzői államás a tevregovai jbiróságnál: 4 hét. — Szám­
tiszti államás a M.-váeárhelyi illeték. — Kiszabási hiva­
talnál , jan.: 15. — Segédkönyv vezetői államás a n. enyedi 
jbiróságnál. 4 hót. — Aijárásbiréi állomás a szobránezi 
jbiróságnál, 4 hét. — Aljegyzői áilamása m. óvári jbiró­
ságnál, 4 hét.

Ökör . .
Fejőstehén
Vágótehén
Bivaly .
Borjú
Birka
Bárány .

tatott
406

79
622

79
354

tott
415 1 pár 250 frt, 100 klg.*) 48 frt — kr

79
582 , 
79, 

354 .

235

88

47 „ - 
45 „ -

jB’uid.a/peíssíl sssslnla.-polff-
Szombat, január 6-én.

NÉP-SZINHÁZ.

174 174

NEMZETI SZÍNHÁZ 
A hugenották.

Opera 4 felvonásban. 
Személyek:

5759 6006 
7206 7274 
9051 9102 
9749 9875 

10602 
11516 
12822 
14199 
15561 
16982 
18474 
19619 
21014 
22852 
24490 
24904 
26428 
28252 
28876 
29676 
31160 
32510 
34096

10573
11360
12596
13820
15424
16974
17827
19496
20636
22548
24143
24872
26281
28001
28840
29613
30963
32411
33694

*) Az élet leszámítása után.

Az insbruckvárosi sorsjegyek tegnapi húzá­
sán a főbb nyereményeket elvitték a kővetkező 
számú sorsjegyek: a 7228 számú 25,000 frtot;az 
1220 számú 2000 frtot s a 7129 és 21,244 szá­
mú sorsjegyek külöu-külön 300 frtot.

Bécsben egy 1500 nagy oldalra terjedő czim- 
tár jelent meg Bilicztol, mely magából Bécsből 
80.000, azonfelül 7600 osztrák városból 170.000 
firmát; továbbá a magyar korona területéről 3000 
helységből 45.000 ezéget s a világ különféle ré­
szeiből külön 120.000-et sorol fel.

A párisi kiállításra küldendő tárgyak vám­
kezelése tárgyában a pénzügyminiszter múlt évi 
69.288. sz. a. körrendeletét bocsátott ki a pénz- 
ügvigazgatóságokhoz és vámhivatalokhoz, mely kör­
rendelet a következőképen hangzik:

Hogy a kiállításon való részvét lehetőleg 
megkönnyittessék, utasittatnak a m. kir. vámhiva­
talok, hogy az oda küldendő s onnan visszaho­
zandó tárgyak vámkezelésénél lényegileg azon sza­
bályokhoz alkalmazkodjanak, melyek az 1854. évi 
november 9-én 10501/F. M. sz. a. kelt pénzügy- 
miniszteri rendelettel (rendeleti lap 83. sz.) az 
1855. évi párisi mezőgazdasági és iparkiállitásra 
küldött tárgyakra nézve előszabattak. Ezen tárgyak 
ugyanis a bizonytalan eladásra kivitt tárgyak gya­
nánt (vámszab. 577. §.) kezelendők.

Ez alkalommal figyelmeztetik az igazgatóság 
(hivatal), hogy az 1878. évi párisi kőzkiállitás ma­
gyar országos" központi bizottsága Budapesten gon­
doskodni fog arról, hogy minden magyarországi 
kiállító a kiállításra elfogadott tárgyakra nézve 
megfelelő igazolványnyal látassék el, minthogy ezen 
kedvezményben csak is oly kiállító részesíthető, ki 
a fennebb érintett s a budapesti központi, vagy_ va­
lamely vidéki kiállítási bizottság által kiállított iga­
zolványnyal el van látva.

A vám alá eső kiállítási tárgyak vámmentes 
visszavitelére 1870. évi ápril végéig terjedő határ­
idő engedélyeztetik.

Egyidejűleg kötelességévé tétetik a vámhiva­
taloknak, hogy az illetékes közegek által igazolvá­
nyokkal ellátott kiállítási küldemények vámkezelé­
sénél a vámjövedék megóvása mellett a lehető leg­
nagyobb kímélettel és figyelemmel járjanak él, és 
az illető bizottságoknak a szükséges felvilágosítá­
sokat és útmutatásokat készségesen adják meg.

Kelt Budapesten, 1877. évi decz. hó 17-én.
Évi marhaforgalom. A múlt 1877. év egész 

folyamában a közvágóhidi marhavásár elég szar­
vasmarhát szolgáltatott; legújabban azonban, a 
mint a belügyminisztérium a keleti marhavésznek 
hazánkban való meggátlása tekintetéből a Szerbiá­
ból való felhajtásokat egyidőre megszüntetni ren-

Valoii 
Valentina 
Urbain 
Egy hölgy 
De Nangis 
Mareel 
Saint Bris 
De Nevers

Balázsné B. 
Nagyné B. I. 
Heim Róza 
Kováltsikné 
Perotti 
Ney 
Tallián 
Malecky

J^gy katona Vincze 
Éji ér Sebestyén 

Kezdete 7 órakor.

I A talléros pékné.
Operette 3 felv. 

Személyek:
Tar got Szabó K.
Moinon Sziklai E.
Bernadille Kápolnai 
Crequebert Karikás 
Readőrbiztos Együd

várszínház.
Az attaché.

Vígjáték 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

Ja
nu

ár
 |

Névszerint
M é

(
fölött

tér

alatt
Változik: Időjárás:

3 Budapesten . . 1.19 áradt íelhős
3 Pozsonyban . . 1.63 — apadt ked
3 M.-Szigeten . . .0.68 — nem vált. száraz
3 Szatmáron . . . 0.16 — n „
3 Tekajhan . . . — 003 „ felhős
3 Szelnekon . . . — 0.52 nem vált. ked
S Szegeden . . . 0.61 0 45 áradt ,>
3 Aradén .... — 0.69 apadt felhős
3 Nagy-Becskereken 005 0 09 nem vált. hó
1 Bezdánnál . . . 2.17 áradt n
1 Verbászon . . . 1.79 apadt „

4 Eszéken . . . , 069 __ „ felhős
3 Sziszeken . . . 0.80 — áradt „

1 Mitrevitzon . . — — apadt n
1 Zimonyban. . . — — n 7)
1 u-Orsován . . . — — apadt ji

4 Barcson .... o.so — áradt 1 felhős

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyílt-tér.
Nyilatkozat.

Midén azon a nyitramegyei árvás pénztár 
rendezésére kiküldött bizottság által annak tüntet­
tem ki, mint ki az árvás pénztárból felvett 8031 
frt 4 krra menő összegeknek mikénti kezelése és 
hováforditásáról nem számoltam volna, és ezen ál­
lítás becses lapjában is felvétetett, — megkérem, 
szíveskedjék lapjában azt is felvenni, hogy mind­
azok, kik ezzel gyanúsítanak engemet, a megyei 
alispán úrhoz 157/78. szám alatt beadott árvásszéki 
végzésekkel és hiteles okmányokkal támogatott 
nyilatkozatom és igazolásomat megtekinteni szí­
veskedjenek és ez által meggyőződnek a bizottság 
állításának alaptalanságáról.

Caraba Lajos, 
Nyitramegye közgyámja.

Nyilatkozat.
Én alélirott ezennel kinyilatkoztatom, hogy a nemzeti 

színházban decz hó 28-án történt, személyemet érdeklő eset, a 
hírlapok által nem a valóságnak megfelelőig közölteteti. 
Budapesten, 1878. január hó 2-án.

Chorm Arnold.



A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.)

Gabona árak 1878. január 4.

BÚZA

bánsági 

! tirnv. 

pestv. 

fehérm. 

bácskai

se

DJ

100

kilogr. ára

100

kilogr. ára

frtkr.—frtkr, |frtkr.—frtkr.
74 ,10 40
76 10 80 
78 11.40 
74 10 75- 
76 1125- 
78 11.70- 
74,10.60- 
76 í 12.10- 
78)11.55- 
74 10.65 
76 11.15 
78 1160 
74 
76

-10 50
-10.95 
-11.50 
-10.85 
-11.40 
-11.80. 
-lO.to 
-11 25 
-11.'65 
10.25 

-11.25 
-11.70

75
77
79
75
77
79
75
77
79
75
77 
79
78 
75

10.60-
11.16- 
11.55 
10.95- 
11.55- 
1180- 
10.80- 
11.40- 
11.75 - 
10.85 - 
11.45- 
11.80-

-10.70
-1130 
•11.65 
11.15 

■11,65 
-11.95 
•11. 
-11.50 
-11.89 
11.06 

■11.55 
11.85

hektoliter

:OZS . . . 70-72 után 
RPA takarni. 60—62 „
„ maláta 62—63.

ZAB . . 36—40 
KUK0R1CZA, 74. „

„ másnemű 72.
ZAB . . . nélkül 
REPCZE, fekete . ”
KÖLES. bánáti ;

Han­

gulat
frtkr.—frtkr.

lanyha 7.6u—7.75
esendes 7.30-7.50

8.----- 8.60
szilárd 6.60-6 65 2

„ 7.05-7.15 2
—.----- .— 1

” — ------•— 1
—,------ .— 1

szilárdabb 7.----- 7.25 2
5

Különféle termények.

tíeremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gubaes
Hamuzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd

szilárd
esendes
szilárd
szilárd

magyar 48,—.53 p. á.
pesti 68.-64.—
52 — p. 53.— kr. á.
61— p. 52.- frt á. 
85.75—86.50
23. -25— kr.
24. -------- .-
feh. —, kékes —.— 
65.-66— kr- 
nyers 32 sárga esurg.‘37.50 
rozsnyói 155 
40.60—41.— kr.

100
120

200
100
100
300

200
200
100

80

80

200
100
50

2J0

60
100

1000
100
100
140
90

Kötvények•
Magyar vasúti kölesen 120 írta 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kinest. ut.”6°/, oz. 
Földteherm. kötvény magyar.

• ■ 1867. zár.
• , temesi b.
. . - 1867. zár.
« . horv.-szl.
a a erdélyi .

BzMőváltsigi kötvény 100 irts 
1871. pestvárosi köles. 67, .

Biztosítások:
Elet magyar biztositő társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositő intézet . . .

Vasutak:
Pées-baresi vasút. . ;
Pesti közúti vaspálya társasig 
Budai a a a 
Ujpest-Bikoepalotal lővonatu.
Alföld-Fiumei..........................
Észak-keleti..........................
Magyar-keleti...........................
Első erdélyi . . ; . . 6 
Déli vaspálya-társasig . . j 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Mnnicipális hitelbank '. .
Angol-magyar bank . . 1 . 
Magyar általános hitelbank . 
Francomagyar bank . . . 
Magyar által, földhitelréizv.-t. 
Kisbirtokosok löldhitelintéz. . 
Takarék- és hitel-egyletj . . 
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank........................... .....
Budai kereskedelmi bank . . 
Pesti . „
Pesti iparbank......................... *
Pest-budai kézmüves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllöi takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai _ .
Pest-Budai fővár. „ .
Pest-külvárosi „ .
Bzent-EnJrei „ .
Újpesti

Malmok: 
Oeneordia-gőzmalom

Adva
1 Tartva

98 50 99-

74.75 75.25

104 25 10475
78- 78.50
77.50 78.-
77- 77 50
77- 77.50

76- 76*50
79.25 79 75
89.50 90.-

1650.-

370-
68.59

141.—

110 50 
106.50

51.-

198' - 

SÍ­

IK)"—

520Í— 
35.— 
49.-

76 50 
2280.— 
320.- 
59.-

377 -

1680.—

380 — 
69 -

148.—
12.—

11150
107.—

53-

198 50 

9-

llő".-

528-
37.-
50.-

TBe^j
fizet1

A bécsi tőzsde árjegyzései.
Adva Tartva

200
160
200
500
300
500

1000

80
500
200
r00
600
200
öuo
200
210
200
100
100
200
200
200
500
200
200
105
200
200

77.-
2390.-
324.-

60.-

880.-

SqO
300
200
100
150

se
_ a03 ci® M
^4

4
4
2

Lutsa-gőunalem.....................
Molnár- és sfitő-gísmalstt 
Hengermalom . . . .
Victoria-gőzmalom . , 
Első budapesti gőzmalom . . 
rannonia-gőzmaloa .... 
Különféle iparpapirok:

Építőtársaiig, Pesti ....
IS&ií ; ; ;

„Athenaeum“ könyvnyomda !

„Franklin-Társulat'“
Ganz-féle vasöntöde .... 
Gschwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi épület.... 
Gyapjumosó és bízom. I. magy. 
Balgő-Tarjáni kőszén t. . .
»hlick-féig^asöntőde*. 
Sóskúti kőbánya-társaság . e 
ßpodium és csontliszt

mészégető, tyísti . 
Téglagyár, kőbányai....

Záloglevelek.
57a*/» m. földhitel, papír ért. 
5°/0 m. földhitel, papír érték 
6°/0 m. földhitel záloglevél 

arany vagy ezüst .... 
6“/„ által, földbirt.-tészvény •
®7.*/. „
670 pesti kereskedelmi bank

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5•/„ 
Magyar galicziai vasp. ez. 5% 
I. erdélyi vasp. 6°/, ez. frt 1(X) 
Budapesti lánczhid . . 67, 
Budapesti malom . . 6*/,

Pénznemek:
Császári arany..........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt vtän 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano lÚOLir. n. lit. (frei után 
Páris 100 frano után . . .

203.- 
178 — 
320 - 
60C.— 
298.— 
920.— 

1000.-

200.-
150.—
250.—
470.—

145Í— 
223.— 
480.— 
150.- 
79. 
70.- 
65.-

195Í-

39Í-

58.50 
25.— 
54. -

93.25
84.50

101-

90.75

88.—

5.65-- 
957- 
9 57- 
104- 
59.10

68.40 
58 40 

119.40

206.— 
180. - 
325.- 
610.— 
300.— 
930 — 

1010.—

205

252

148

500

31

70
35

200

40

60
28
56

93.75 
8b-

101.25

91.

89

5.67
9.59-
9.59-
104.50
59.20

58 50 
58.50 

119.50

47.40 47.60

I. Osztrák államadóság:

Egys. jár. jegyekb. máj —nov. 5“/0 . .
„ ezüstbeu jan.—-jui. 6°/, . .

Sorsolással 1839-ből egész sorjegy pp, 
„ 1860-ból 100 írtos 50/0 . .
„ 1864-ből 100.....................

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/0...............................
Erdélyi 5°/,...............................
Temesi Bánság 5° 0.......................... .
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar 5°/,...............................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal . .

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5 °/0 100 frtos . . . 
Magy. Vasuti 120 frt (30 frk.) 5°/0 
Gömöri záloglevél 5°/0 150 frt ...
Magyar nyeremény 100 frt.....................

„ 50 frt.....................
„ szőlődézsma válts. 100 frt . . 

Pest városi 6\.........................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. . 
Angle-magyar bank 100 frt 40“/o 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 . 
Keress, és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
Alsó.ausztriai leszám. bank. 500 frt, 
Magyar ált. munieipalis 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank..........................
Uaiobank 200 frt................................

f V. Közlekedési vállalatok, ff
Alföld-fiumei pálya *00 frt j*. ; ; . 
Dunagőzhajózási táré. 600 frt nm 
Pées-baresi pálya 200 frt ezűsT . . ; 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt... ; 
B ső erdélyi pálya 300 frt es&t . . 
.sllampalya 200 frt pp. .
Déli pálya 200 frt . . * * * *
Tiszai pálya 200 frt . . * ’ * * * 
Magyar-gáesorsz. első pálya 200 M *

„ észak-kel. pály 200 frt e*. . ’
« keleti pálya 200 frt ... *
». „ Djug. székesf.-gráe* 900 ft*’ * 

iséusi Tramway 2‘Xl frt '

VI. -Záloglevelek. '
Oisztrák földhitelintézet sorej. 58/ .

- 83 eres visszafizetés 57. . *
ti 4. 5*/, ^

Magyar földhiteltárs. 34 év 57«/' ‘ t.
„ földhitelintézeti 57,«/0 . .
n kereskedelmi bank 23 év .

Adva Tartva

62.95 
66.10 

295— 
122.75 
1S6.- -

85.-
76.25
77.25 
77.25 
77.75 
77.50

104.50 
98 25

7475
74.75
79.-

87.25

825 
204 60 
196. — 
720.—

793Í— 
61.—

110.— 
338.— 
125 —
96.50 

100 75 
251.—
74.50 

170-
91.50 

105.50

104.50
101-

104.50
89.25
98.45

63.10 
66.30 

297 
125.25 
136.50

76.75 
77 75
77.75 
78.25 
78-

106 — 
93 75

76 25 
76-25

87.75

9Í— 
204.80 
196.25 
780 -

796Í— 
61.50

111.— 
840.- 
127 -
97.50 

101 
25150
75.—

172.—
92.50 

106- -

6%
n
6%
67«

105.-
|102.-

105.- 
89.75 
98 60 
79.— 
93.50

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5% 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5°/, 
Pées-baresi pálya 200 irt ezüst 
Kassa-ederbergi 200 frt . . .
Blső erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Allampálya 500 frank 3«/. . .

„ 1867-iki 3%
„ n 200 frt 5«/. .
Tiszavidéki
Magyar észak-keieti 800 frt ! 

n keleti . . 300 frt .
„ nyugoti . 200 frt .

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . 
Károly Lajos pálya 800 frt li. kib.

Vili. Magánsorsjegyek
Hitelintézet 100 frt ....
Clary 40 frt pp............................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs . . .
Keglevieh 10 frt.....................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 
Budavárosi kölcsön 40 frt . .
Pálfly 40 frtos pp.......................
Rudolf alapítvány 10 frt . .
Salm 40 frt pp.............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt .
St.-Genois 40 frt pp...................
Stanislau városi 20 frt . . . 
Trieszt város 100 frt pp. . .
Waldstein 20 frt pp....................
Windischgrätz 20 írt í í |

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt hall. 3»/
Brüssel 100 frs . . . .31/»*/, 
Német bankpiaezok 100 márka 5 
Londonra 10 font sterling 61/«« 
Mailand 100 tallér. . . 5•/ 
Marseille 100 frank . . 2°/.
Páris 100 frank .... 2°/, 
Pétervár 100 rubel. . - 6°/0 
Sveiczi piaezok 100 frank 3'/20/o 
Zürich 100 fraak S1;,0/,

Pénzek árfolyama
Cs. k. arany . . .
Teljes súlyú arany .
Osztrák-Magyar 8 ftos 
20-frankos arany 
20-márkás arany 
Orosz imperiale . .
Sovereigh ....
Török arany lira 
Mária-Terézia-tallér 
Egyleti tallér . . .
Ezüst.....................
Ezüst járadék-szelvény 
Porosz pénztári utalvány 
Papír rubel

január 3.

Adva Tart va

arany

67.— 
62- 
77.— 
68 25 
62.25 

154 — 
147- 
146- 
80.50 
63 25

100.50

159.75
27- 75
92.50

12Í50
14.50 
2825
28—
13.50 
40.— 
16.25 
80.60
21.50 

119.—
21- 
25 25

98.-

5855
119.70

47.70

5.66—
5.66-

9.58- 
11 84 
9.84 

12.— 
10-87

104-
104.10

67.50
62.50 
78. - 
69.- 
63 25

155.--

81.-
63.75

63.- 
101.-

160.25
28 50
93— lí

13. - 
15-
29 —
28.50
14. —
40 50 
15 75 
31.- 
22.-

121 —

22- 
26.75

99.10

58 6 
119 90

47.89

5.68-
5.68-

9.59- 
11.87 

9.87 
12 65 
10 90

104 20 
104.25 
59.85 

1.20-

HIEDETES
Ml

háborúban
szerencsétlenül járt 

törökök javára_ smuts a.
első fehérnemű- és kelengye - gyára

Bécsben, Rothenthurmstrasse 21.
a keleti háborn miatt késztve érezé magát a konstantiná­
polyi és odessai roppant fiókraktárait, melyek úri- és uői 
fék ér nemitekből vászon és asztalnemilekből stb. áll­
nak, Béesbe helyezi át, melyek gyors kelendőség elérése 
végett valóban mesés olcsó árakon árusittatnak el. A jöve­
delem 2"/0-ja a háborúban szerencsétlenül járt törökök ja­
vara van szánva.

Az egyáltalán való tartós és kitűnő minőségekért! 
jótállást a ez ég magára vállalja. A további és teljes meg- 
nyugtatás végett az igényeknek meg nem felelő áruk kész­
séggel kicseréltetnek, vagy kívánatra bérmentes visszakül­
dés mellett még a pénzösszeg is, postautalvány mellett, 

gg visszatérittetik.
fi Egy részlet ing és lábbravaló könnyű minőségű, db 75 kr.

I Tájéliozási táblázat az árjegyzékből.
Egyátalán kitűnő minőség.

[I_________ Neme_________száma 1 2 3 4 6 —
gl 1 shirting-uriing sima vagy re- 
B dós mellel
É 1 anő°l trikot-mellény vagy na-
F -i rí ró rr fnLÁ«i _

frt 1 IV, 2 r—-------

irt 1 1V, 2

27,-------

2'/, -

drág, fehér és színes 
12 elegáns batisztkendő színes 

széllel, beszegve frt 1 l1/, 2
12 háromrétű gallér, legújabb 

idom frt 2 21/,
1 horgolt női ing a legjobb schir-

tingből frt 1 17, 17, —---------
1 elegáns női lábravaló szegély-

diszitéssel " frt 11'/ 1'/ _ _ _
1 finom sehirting éjjeli körzet sze- "*

géiykékkel legjobb minőség frt 1 l*/4 17, —-------
12 finomvá'zonkeridő a valódi vá­

szonért kezeskedünk frt 2 2'/, 3 — 3'/, 4
1 vászon úri lábravaló frt 1 ll/t 1»/, — — -
1 elegáns franczia körzeti dús 

hímzéssel frt 17, 2 27, 3 37, —
1 fin. színes kreton-ing szavatolt 

valódi sz. frt 1'/, 2
1 fehér uri-ing sima háromrétű 

m mellel frt 17, 2
|b 1 dósán díszített női-ing, legjobb 
B minőség frs V/, 2
li 1 legfin hímzett női lábravaló, 
ij elegáns munka frt 17, 2
p 1 shirting női alsó-szoknya, leg- 
fj jobb szabás frt 17, 2
g 1 úri lábravaló, valódi rumburgi 
fi vászonból frt 1*/, l»/4

1 angol oxford-ing, vagy franczia 
ereton frt 2 27,

|| 1 legfinomabb hímzett báli ing, 
ti kézi hímzés, legújabb szabás frt 2 2V,

6 pár fin. angol kézelő, legújabb *
f szabás frt 2 374
li 1 finoman himz. női ing v. An- 
rj gól dnsan disz. frt 2 2'ft
K 1 finom női alsó szoknya dúsan 
H díszítve frt 2 27,
ßi 1 női lábravaló hímzett fodrokkal frt 2V4 27,
:Sj 1 úri ing, rumburgi vászon va- 
£- lódi, sima, vagy redős a leg- 
l' finomabb frt 2
E 1 úri ing, valódi rumburger fan- 
I tasie, hímezve a legfinomabb, frt 4 
% 1 i.ői lábravaló a legfinomabb

zsinórból,sima és dúsan díszítve frt V/4 17, l"/4 2 
3 szoknya a legfinomabb zsinór- 

barket sima és dúsan díszítve frt l*/4 2 
1 körzeti a legjobb zsinórbarhet 

sima és dúsan díszítve frt 17, 2
1 női iug valódi vászon, sima és 

fin. legfinomabb frt IV, 2
1 női ing valódi vászon, hímezve, 

a legfin. frt 21,, 3 37, 4
1 női ing valódi vászon kézi himz. frt 3 37, 4 5
1 db 30 rőf zsinórbarhet, legfin. frt 77, 8 87, 10
1 körzeti hímzett fodrokkal legfin. frt 3'/, 4 47, 5
1 db 7* széles lepedő varrás nél­

kül frt
6 db 7, széles varrás nélkül tiszta 

vászon legfinomabb frt
1 asztalnemű 6 személyre, fehér 

és színes frt
1 asztalnemű 12 személyre, fehér 

és színes frt
1 db 30 rőf Ve széles házivászon frt
1 db 46 rőf iL széles kreasvászon frt
1 db 50 rőf ?/t sz. irlandi és hol­

landi vászon frt
1 db 54 rőf 7, széles mm. vász. frt
12 db törlőruha csinat és damasz frt

Kimerítő képes árjegyzékek valamint kelengyé~eló- 
irányzatok kívánatra ingyen és bérmentve.

Ráadás:
25 fitos számlánál 12 zsebkendő
50 frtos számlánál egy 6 személyre való damasz asztal- 

teríték
75 fi tos számlánál 24 darab nagy asztalkendő.

100 frtos számlánál egy darab 50 röfös házi vászon. 
Megbízások a pénz beküldése, vagy utánvét mellett.

A legjobb s legolcsóbb lábbelik
TEMESVÁRT MÓRICÉNÁL

kaphatók.

Budapesten, király-uteza 2. sz.
(Orczy-féle házban.)

Hölgyek számára :
Valódi török softa-papuesok.....................................
Komodezipők finom bőr vagy eberlaetinből . ]
Komodezipők eberlastiü; vagy bőrből sarokkal ég 

nagy elegáns csokorral .
Bőr vagy eberlastin Regatta félezipő szögeit dupla" 

talppal rokoko-sarokkal ....
Fűző topán eberlastinből a legszebb hímzéssel díszítve 
Topánok eberlastinből raganyhuzőval magas kivá­

gással, rokoko-sarokkal finom kiállításában 
Topánok rugányhuzóval erős chagrin vagy borjú- 

bőrből, szögezett vagy csavart kettős talppal 
esős időjáráshoz, tartós ....

Urak számára:
Valódi tőrök softa papucsok . . . j ,
Komodezipők finom bőrből . *
Regattaezipő (félezipő kötnivaló vagy gummiezug- 

gal) finom ohagrin-bőrből, erős talp .
Topán chagrinből jól készítve 
Topán chagrinből finom diezitéaü lakszegélylyei 

legújabb divatu * ’
Topán borjubőrből szögezett, csavart kettős tálppaí:

igen erős ..............................................
Topán orosz fénymázos bőrből, szögezett oeá- 
vart kettős talppal esős időre 

Topán salon-fénymázos, mainzi bőrből, keztyü vagy 
chagrin szárral legfinomabb hímzéssel 

Párisi fé'topán kötésre chagrinből 
Csizma térdig érő vízmentes bagariabőrból három-

szorosan csavaró kettős talppal . . . 0 m ou Jer
Csizma borjú- van chagrinből magas szárral s rinezczal 8 frt 20 kr 
Fiutopán borjn vagy chagrinből erősen szögezett

kettős talppal . . . . 2 frt 50 kr
Leány-topán eberlastin- vagy bőrből legfinomabb

díszítésű lakszegélylyei . . 1 frt 30 kr
tiyermekczipők eberlastin vagy bőrből 50 totói 1 frt 20 toigi

pestai utánvét mellett vagy az összeg 
után gyorsan e pontosan teljesittetnek. Nem alkalmas

1 frt 10 to. 
— frt 90 to.

1 frt 70 to.

2 frt 40 kr. 
2 frt 20 kr.

2 frt 90 kr.

8 frt — kr.

1 frt 20 kr. 
1 frt 20 kr

8 frt 60 kr. 
8 frt 60 kr.

8 frt 90 kr.

4 frt - b.

4 frt 80 kr.

4 frt 60 kr. 
3 frt 60 to.

8 frt 50 to.

Folyékony Glycerin-Oéme
1íaíá,1,yo3 3zernek bizonyult szeplő, napsütés, folt, bőr- 

l-,nthh ke esc|k c’ien- Ez egy igen sikerült egyesítése a legártat- 
fzereknek, melyek a bőrt nemcsak simábbá és finomabbá 

teszik, hanem annak fiatalos frisseségét fönntartják. A folyékony 
6tér, az fddiS közönségesen használt glycerin- 

íllatszerektol, melyek a glyeerinen kívül semminemű hatályos ré­
szeket nem tartalmaznak. Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

Legfinomabb glycerin-szappan
és il!atos növényekből, kitünően tisztit és élénkíti a bjirt, 

egy flnom pipereszappan minden kívánt előnyeivel bir. Ara 
35 krajezár.

Párisi hölgy-por (legfinomabb poudre de rlz)
lJ;5™ek. a leggyengédebb fehér szint adja, és ártatlansága mel- 

“fg-'3 ,a bo/t »man és szárazon tartja. Hölgyeknél, úgy fér- 
naknál is borotválas után, nagy kedvességnek örvend. Egy do­

boz ára 50 kr.
Iíézmosó-por

mandulaszappan és spermacetből készítve, a legártatlanabb arcz- 
es kezbőrtisztitó szer. Egy doboz ára 50 kr.

Amerikai kautsiik-tyukszemgyüriik és essentia.
Ára 60 krajczilr.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF 
Világyszerésznél Budapesten, király-uteza 7

Köhögés, reketség,
mell- és tüdőbajok ellen.

Berlin, Rosenthalerstrazse 8. Az On maláta-kivo- 
na.anak é? maláta-egészségi-fápliszljétiek több heti hasz- 
nalatt fcíiytán a csontvázhoz hasonló gyermek egészen 
föleledt. Képzelheti az anyának háláját és boldogságát, ki 
gyeimekét már elveszettnek hívén, azt ily váratlanul meg­
mentve látja. Freudenheiui A. asszony. — Nőmnek is jó 
szolgálatokat tesz az Ön kitűnő maláta-egészségi-csokolá- 
deja. VVeber._ lelkész Altenrodaban. Az Ön jeles maláták)- 
vonat-egeszsegl-söre betegemnél meglepő gyógyhatással 
volt. Reinhard-Solm grófné, szül. Yscnburgi és Büdingeni 
herczegnő Braunthalban. — Maláta-készilményel kitűnőek, 
úgy hogy azok csodaszereknek nevezhetők; kérek nékem 
ma.atakivonat-egészségi-sört és nyálka-oszlató maláta-mell- 
ezukorkákat kiiJdoni. i)r. lí e i c h, gyak. orvos.

A Hoff-féle malátakivonat-egészségi-sör betegek és 
egé<z-egeseknck, szalou- ér asztali ital a jobbmódu osz'á- 
lyok között s kiváló gyógy-tápszer betegek és ülü'ők szá- 
nia^a az orvos és a szenvedek kezében. A világ semmiféle 
iia-on gyártmánya nem talált jó izg és gyógyító ereje mia t 
ez eh ez hasonló tetszésre

A Hoff-féJe töményitett maláta-kivonat tőkéiét sen 
meg! e, el a maláta-kivonat egészsétri-sör gyógy hatásának, 
utazó .inak es olyanoknak aiánlhp.tó, kik a sö:t nein kedvelik 
V-1 . , Hoff-féle maláta-kivonat-csokoládé. Jelességben fe­
jűimül minden más csokoládét; mellbetegcknek ká^é he­
lyett ajaiilh *tó s a maláta-kivonattal fölváltva haaenállatik 
, , .A Hoff-féle maláta-klvonat-meliezukorkák. Légzési 
. an.almaknál, nóvszerint köhögés és rekedtségnél kitűnő 
gyógyszert képeznek. Ha a köhödés nagyon eiős, akkor e 
ezukorkak a maláta-kivonat siüksóges alkalmazását támo­
gatják.

A Hoff-féle gyermektáp-malétaliszt hathatós fiatal
és szopos gyermekek táplálására és izmaik erősítésére, ha 
az utóbbiak az anyatejet nem is nélkülöznék.

Kész malátafürdö-készítmény az orvosok által sziv- 
bantalmak, idegbetegségek és testi gyöugeségek alkalmával 
oly gyakran rendelt fürdők készítésére, a feltaláló Hoff Já­
nos arczképével.

Hoff-féle egészségi maláta-kávé; mindazok számára, 
kik a csokoládét nem kedvelik a közönséges kávétól pedig 
felizgatta ínak, az egyedül valódi Hoff János-féie maláta- 
egeszségi kávéban kitűnő, tápdus és olosó italt találnak.
(A valódi Hoff-féle nialáta-ezukorkák kék 

papírban vannak,)

Malátakivonat-egészség-sör palaczkja 60 kr. Láda és 
palaezkkal : 6 palaozk 4 frt — 11 palaczk 6 frt 60 kr 
— 28 palaozk 16 frt — 58 palaczk 32 frt. — '/„ kilo 
maláta-csokoladé I. 2 frt 40 kr, II. 1 frt 60 kr, III. 1 
frt (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménynyel.) —’ Maiá- 
ta-ezukorkák zacskója 60 kr. ('/« vagy 74 zacskóval is 
kapható) — Gyermek-táp-malátaliszt 1 frt. — K011- 
ezentrált malátaki vonat 1 palaczk 1 frt 60 krért is kap­

ható. — Egy kész maláta-fiirdö 80 krba kerül.
Gyári raktár és fo-letét ;

Budapesten, kalap-utcza 10. szám.,
bemenet a kapu alatt.

Raktár: Török József gyógyszertá- 
I rában király-uteza 7. sz. a.

WERTHEIMER MÁRKUS

Téliczipők!
Nők számára.

Meleg eomód-czipők flnom nemez-
(fiD)..................... ..... . . 1 ft 30 to.

Magas lehajtó comodezipők legfin. 
nemezből (filz) sarokkal és nagy 
csokorral.................................... 2 ft 20 to.

Finom bőr ezugos topánok 16 
centiméter magas szárral és erős 
dupla talppal...............................4 ft------

Legfin. bársony ezugos topánok 
erős dupla talppal. . . . . 4 ft 20 to.

Posztó ezugos topánok magas szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla tálppal.....................4 ft 50 to.

Urak számára.
Nemez (filz) comodezipők akár-

mely színben..........................1 ft 50 kr
Chagrén topánok jó erős talppal 4 ft 50 kr. 
Borjú bőr (vixos) topának, erős

dupla tappal legfinobb . . . 5 ft------
Posztó topánok bőrrel borítva,

erős dupla talppal.....................5 ft 50 kr.
Muszka-lak topánok (vízhatlan) 

legerősebb bőr vastag talppal 5 ft 80 kr. 
Térdik érő csizmák valós, muszka- 

bagaria-bőrből (vízhatlan) vas­
tag 3 szoros talppal . . . .13 ft------

Fiuk számára csizmák minden lábhoz 4—7 ft
SfsX

mellett pentosan eszkőzfiketnek,

Alapos gyógyítás Jód és higany szerek nélkül,

Titkos betegségeket

Gummi- és halhólyagokat
a legújabb gyártmányt, tuczatját 1 frtól 4 írtig, 

valamint

siúlltttat Ét szíttá
tuczatját 3 forintjával, utánvétel mellett szállít a

tiuinmi-kttlönlegeseégek gyára Bécsben
(Wien, Mariahilferstrasse 114.)

bármily nemüeket, különösen

(elgyengült férfierőt),
toválpbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugycsőszflkfllóseket, friss 
t-idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bnjakóros 
iOfeélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
önfertőzés minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban' 
mint a magangyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
evek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

a alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
■WEJISS T,

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. ka tv 
nai főkorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendel« intézet: Budapest, belváros, nrl-utesa 6. es. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. n. 1—4-ig, 

este 7—8-ig.
Várószoba minden egye« beteg részére elkülönítve.IStí-

Kanjai ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek meekül- 
Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült ftrflerö“, ennek sok- 

nemű okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

20 22

18 20 25 27 
24 26 28 32 
3 37, 4 5

ippjm FAFX

«law ttjsxr&Sarzs:

SCHLESINGER és WOHLAUER-fóle
könyvnyomda.

lydapost, Kámll|kaszimya sz.
a legjobban szerkezeit gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betünemekkel eüátva, ajánlja magát a tisztelt

közönségnek,
mliatlefiäiiessiii nyomíaíványoIt

Iegpontosb és legjutányosb elkészítésére.
f^Vidáki megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek.** 60 60

a

SflUaiicw ée WoMaaer kdBfTRfomdájibaa. Bostélyuteza, (Károlykasziraye) 8.
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